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1. Direction of country
Would you say things in this country today are...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Generally headed in the
right direction 26% 30% 23% 23% 30% 26% 26% 24% 24% 35% 30%
Off on the wrong track 56% 53% 59% 50% 54% 56% 64% 60% 59% 44% 44%
Not sure 18% 17% 19% 27% 16% 18% 10% 16% 17% 21% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (644) (773) (284) (364) (547) (222) (990) (156) (143) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Generally headed in the
right direction 26% 29% 20% 36% 24% 24% 32% 27% 28% 27% 22%
Off on the wrong track 56% 56% 56% 56% 59% 54% 55% 54% 58% 67% 53%
Not sure 18% 16% 24% 8% 17% 22% 13% 19% 14% 6% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (556) (565) (296) (461) (590) (366) (741) (349) (147) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Generally headed in the
right direction 26% 26% 26% 25% 33% 8%
Off on the wrong track 56% 61% 45% 60% 58% 77%
Not sure 18% 13% 28% 15% 9% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (1,181) (236) (601) (357) (109)
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2. President Trump | Transition Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling the presidential transition?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly Approve 22% 24% 20% 7% 17% 29% 33% 29% 5% 12% 11%
Somewhat Approve 20% 24% 17% 25% 20% 19% 17% 21% 8% 24% 27%
Somewhat Disapprove 12% 13% 12% 18% 15% 9% 9% 9% 20% 18% 14%
Strongly Disapprove 31% 27% 35% 25% 35% 31% 33% 28% 48% 34% 23%
Not Sure 14% 12% 17% 25% 14% 12% 7% 12% 19% 12% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,416) (643) (773) (283) (364) (547) (222) (990) (156) (143) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly Approve 22% 5% 14% 60% 4% 12% 51% 19% 26% 32% 18%
Somewhat Approve 20% 12% 24% 26% 13% 21% 26% 19% 28% 16% 16%
Somewhat Disapprove 12% 16% 14% 4% 15% 15% 6% 14% 11% 10% 8%
Strongly Disapprove 31% 59% 24% 5% 57% 29% 11% 30% 28% 37% 38%
Not Sure 14% 9% 25% 4% 11% 23% 6% 17% 8% 5% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,416) (555) (565) (296) (461) (589) (366) (740) (349) (147) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly Approve 22% 27% 11% 1% 64% 4%
Somewhat Approve 20% 18% 25% 6% 28% 22%
Somewhat Disapprove 12% 11% 16% 14% 3% 21%
Strongly Disapprove 31% 35% 22% 71% 1% 35%
Not Sure 14% 9% 27% 7% 4% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,416) (1,180) (236) (601) (356) (109)
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3. President Trump | Favorability of Trump Advisors – James N. Mattis
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 15% 20% 10% 8% 11% 18% 23% 19% 4% 12% 8%
Somewhat favorable 12% 16% 8% 17% 13% 9% 11% 12% 8% 16% 17%
Somewhat unfavorable 10% 12% 7% 8% 12% 9% 11% 9% 15% 10% 9%
Very unfavorable 11% 11% 11% 10% 11% 11% 12% 10% 18% 4% 21%
Don’t know 52% 41% 63% 57% 53% 53% 43% 51% 56% 58% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,398) (637) (761) (279) (359) (541) (219) (980) (155) (138) (125)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 15% 4% 13% 32% 6% 8% 33% 11% 20% 30% 14%
Somewhat favorable 12% 12% 12% 12% 15% 11% 11% 14% 11% 13% 8%
Somewhat unfavorable 10% 16% 8% 5% 16% 9% 5% 9% 10% 13% 11%
Very unfavorable 11% 20% 8% 4% 23% 8% 5% 11% 11% 13% 11%
Don’t know 52% 48% 58% 47% 40% 64% 46% 56% 48% 30% 57%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,398) (550) (554) (294) (454) (580) (364) (728) (348) (145) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 15% 18% 7% 5% 38% 12%
Somewhat favorable 12% 12% 12% 11% 13% 13%
Somewhat unfavorable 10% 11% 7% 17% 5% 13%
Very unfavorable 11% 13% 7% 25% 2% 19%
Don’t know 52% 46% 67% 42% 42% 44%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,398) (1,168) (230) (593) (353) (108)
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4. President Trump | Favorability of Trump Advisors – Steven Mnuchin
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 8% 11% 6% 10% 8% 7% 8% 8% 6% 11% 7%
Somewhat favorable 14% 19% 9% 10% 15% 15% 16% 15% 7% 15% 17%
Somewhat unfavorable 9% 9% 8% 9% 10% 8% 8% 8% 10% 10% 11%
Very unfavorable 16% 17% 15% 16% 15% 15% 21% 16% 22% 10% 21%
Don’t know 53% 44% 61% 56% 53% 55% 47% 53% 55% 54% 44%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,398) (635) (763) (278) (359) (540) (221) (978) (155) (139) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 8% 4% 8% 15% 7% 5% 15% 8% 11% 7% 7%
Somewhat favorable 14% 10% 11% 26% 8% 11% 25% 13% 14% 24% 12%
Somewhat unfavorable 9% 13% 8% 4% 13% 8% 5% 8% 9% 17% 7%
Very unfavorable 16% 30% 11% 6% 34% 12% 5% 15% 16% 22% 16%
Don’t know 53% 43% 63% 49% 38% 64% 50% 56% 51% 30% 58%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,398) (552) (553) (293) (456) (581) (361) (731) (345) (144) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 8% 8% 8% 3% 16% 3%
Somewhat favorable 14% 16% 10% 6% 27% 9%
Somewhat unfavorable 9% 10% 6% 14% 5% 11%
Very unfavorable 16% 19% 10% 39% 2% 20%
Don’t know 53% 47% 66% 38% 50% 56%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,398) (1,166) (232) (592) (353) (108)
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5. President Trump | Favorability of Trump Advisors – Elaine L. Chao
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 8% 10% 6% 6% 8% 9% 8% 9% 3% 9% 7%
Somewhat favorable 16% 20% 13% 14% 13% 15% 25% 17% 16% 14% 19%
Somewhat unfavorable 11% 13% 9% 10% 11% 11% 13% 11% 8% 11% 16%
Very unfavorable 10% 10% 11% 8% 10% 11% 13% 10% 16% 5% 13%
Don’t know 54% 46% 62% 61% 58% 54% 41% 54% 57% 61% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,396) (634) (762) (278) (357) (541) (220) (979) (155) (137) (125)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 8% 3% 8% 14% 5% 5% 15% 7% 9% 9% 9%
Somewhat favorable 16% 13% 13% 27% 14% 12% 24% 17% 16% 26% 10%
Somewhat unfavorable 11% 17% 9% 8% 16% 11% 7% 9% 16% 21% 6%
Very unfavorable 10% 19% 7% 4% 23% 7% 4% 10% 8% 13% 15%
Don’t know 54% 49% 63% 47% 43% 64% 51% 58% 52% 31% 60%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,396) (550) (554) (292) (455) (579) (362) (727) (345) (147) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 8% 9% 6% 3% 18% 7%
Somewhat favorable 16% 18% 12% 12% 26% 13%
Somewhat unfavorable 11% 12% 8% 17% 8% 15%
Very unfavorable 10% 12% 6% 23% 3% 12%
Don’t know 54% 48% 68% 44% 46% 53%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,396) (1,164) (232) (592) (352) (108)
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6. President Trump | Favorability of Trump Advisors – Tom Price
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 9% 10% 7% 7% 7% 10% 11% 10% 1% 12% 6%
Somewhat favorable 13% 16% 10% 14% 13% 10% 17% 13% 10% 11% 18%
Somewhat unfavorable 9% 11% 6% 11% 11% 7% 6% 6% 12% 13% 13%
Very unfavorable 14% 16% 12% 12% 13% 15% 16% 14% 20% 9% 16%
Don’t know 56% 47% 65% 56% 57% 58% 50% 57% 57% 56% 47%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,399) (638) (761) (282) (357) (540) (220) (979) (156) (138) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 9% 4% 8% 17% 5% 5% 17% 7% 10% 17% 9%
Somewhat favorable 13% 11% 11% 19% 8% 12% 19% 14% 11% 13% 10%
Somewhat unfavorable 9% 14% 6% 5% 13% 9% 4% 8% 10% 10% 7%
Very unfavorable 14% 25% 10% 6% 31% 9% 6% 14% 11% 23% 16%
Don’t know 56% 46% 65% 54% 42% 66% 54% 57% 58% 37% 58%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,399) (553) (554) (292) (455) (582) (362) (728) (347) (146) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 9% 9% 7% 3% 20% 4%
Somewhat favorable 13% 14% 11% 8% 20% 13%
Somewhat unfavorable 9% 8% 10% 11% 3% 4%
Very unfavorable 14% 17% 8% 33% 3% 21%
Don’t know 56% 52% 64% 45% 54% 57%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,399) (1,167) (232) (594) (351) (108)
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7. President Trump | Favorability of Trump Advisors – Wilbur Ross
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 8% 11% 5% 13% 7% 7% 6% 8% 5% 8% 11%
Somewhat favorable 12% 15% 9% 9% 13% 10% 16% 12% 11% 10% 14%
Somewhat unfavorable 8% 10% 7% 10% 7% 8% 8% 7% 13% 12% 9%
Very unfavorable 11% 12% 10% 9% 11% 10% 14% 10% 16% 7% 16%
Don’t know 61% 53% 69% 59% 62% 65% 56% 63% 56% 64% 50%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,397) (634) (763) (283) (356) (539) (219) (980) (154) (137) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 8% 6% 7% 12% 7% 5% 13% 7% 9% 11% 8%
Somewhat favorable 12% 8% 10% 22% 7% 10% 20% 12% 14% 18% 6%
Somewhat unfavorable 8% 12% 7% 5% 12% 10% 3% 9% 7% 12% 7%
Very unfavorable 11% 19% 8% 3% 24% 8% 4% 11% 10% 14% 11%
Don’t know 61% 54% 68% 58% 50% 68% 60% 62% 60% 45% 68%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,397) (550) (556) (291) (453) (582) (362) (728) (345) (146) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 8% 7% 9% 2% 14% 5%
Somewhat favorable 12% 12% 11% 6% 18% 8%
Somewhat unfavorable 8% 9% 7% 13% 3% 10%
Very unfavorable 11% 13% 6% 26% 2% 13%
Don’t know 61% 58% 67% 53% 63% 64%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,397) (1,167) (230) (593) (351) (109)

11



The Economist /YouGov Poll
December 3 - 5, 2016 - 1417 US Adults

8. President Trump | Neopotism Law
Federal law prohibits federal officials, including the President, from hiring a relative to serve as a subordinate. Do you think the law should be changed and that
presidents should be allowed to appoint close family members to administration jobs, or not?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Law should be changed 16% 20% 12% 23% 18% 13% 12% 13% 24% 15% 28%
Law should not be changed 67% 64% 71% 56% 63% 71% 79% 72% 61% 63% 52%
Not sure 16% 16% 17% 21% 19% 16% 9% 15% 16% 22% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (641) (772) (281) (364) (546) (222) (988) (155) (142) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Law should be changed 16% 13% 14% 25% 14% 14% 20% 19% 16% 14% 7%
Law should not be changed 67% 78% 63% 60% 78% 64% 63% 63% 74% 78% 67%
Not sure 16% 9% 23% 15% 8% 21% 17% 18% 10% 7% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (555) (563) (295) (460) (587) (366) (738) (349) (147) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Law should be changed 16% 14% 20% 9% 19% 9%
Law should not be changed 67% 73% 56% 83% 63% 77%
Not sure 16% 13% 24% 8% 18% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,179) (234) (600) (357) (108)
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9. President Trump | Perceived Ideology
Would you say Donald Trump is...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very liberal 6% 5% 8% 10% 7% 5% 4% 2% 10% 17% 10%
Liberal 4% 4% 5% 6% 5% 5% 1% 4% 6% 4% 2%
Moderate 21% 24% 18% 19% 20% 25% 18% 24% 17% 13% 22%
Conservative 24% 25% 22% 19% 19% 24% 35% 29% 12% 18% 15%
Very conservative 16% 17% 14% 15% 19% 13% 16% 16% 21% 11% 16%
Not sure 29% 25% 33% 31% 29% 29% 26% 25% 34% 36% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (644) (770) (284) (363) (546) (221) (989) (155) (142) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very liberal 6% 11% 4% 4% 5% 6% 8% 7% 5% 4% 8%
Liberal 4% 3% 6% 3% 5% 4% 4% 5% 5% 5% 2%
Moderate 21% 12% 22% 32% 12% 23% 27% 18% 28% 25% 19%
Conservative 24% 20% 17% 41% 20% 13% 42% 21% 29% 29% 20%
Very conservative 16% 23% 11% 14% 27% 12% 12% 17% 14% 15% 15%
Not sure 29% 30% 40% 7% 32% 42% 7% 32% 19% 21% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (554) (564) (296) (461) (587) (366) (738) (349) (147) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very liberal 6% 6% 8% 8% 1% 7%
Liberal 4% 5% 3% 4% 4% 9%
Moderate 21% 23% 17% 11% 38% 21%
Conservative 24% 27% 16% 18% 43% 19%
Very conservative 16% 16% 15% 24% 9% 13%
Not sure 29% 23% 41% 35% 5% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (1,178) (236) (598) (357) (109)
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10. President Trump | Leadership Abilities
Would you say Donald Trump is a strong or a weak leader?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very strong 29% 31% 26% 19% 21% 35% 38% 35% 7% 22% 22%
Somewhat strong 28% 29% 27% 29% 31% 27% 26% 27% 26% 33% 29%
Somewhat weak 17% 16% 18% 23% 22% 12% 11% 13% 26% 21% 23%
Very weak 26% 24% 29% 28% 26% 26% 25% 24% 41% 24% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,401) (637) (764) (275) (361) (546) (219) (982) (154) (141) (124)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very strong 29% 8% 26% 62% 10% 22% 56% 28% 30% 29% 27%
Somewhat strong 28% 23% 32% 30% 21% 33% 28% 29% 30% 27% 24%
Somewhat weak 17% 23% 18% 5% 23% 20% 7% 15% 17% 21% 21%
Very weak 26% 46% 24% 3% 47% 25% 10% 28% 22% 24% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,401) (549) (556) (296) (457) (581) (363) (734) (347) (145) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very strong 29% 32% 21% 5% 67% 10%
Somewhat strong 28% 26% 34% 18% 30% 32%
Somewhat weak 17% 16% 19% 23% 2% 35%
Very weak 26% 26% 26% 54% 1% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,401) (1,171) (230) (594) (354) (109)
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11. President Trump | Sincerity
Do you think Donald Trump...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Says what he believes 46% 48% 45% 40% 41% 53% 50% 53% 32% 37% 38%
Says what he thinks people
want to hear 39% 37% 40% 36% 43% 36% 41% 36% 56% 38% 36%
Not sure 15% 16% 14% 25% 15% 12% 9% 12% 12% 25% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,407) (638) (769) (278) (363) (545) (221) (985) (155) (141) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Says what he believes 46% 27% 42% 83% 24% 42% 74% 44% 54% 51% 41%
Says what he thinks people
want to hear 39% 63% 35% 11% 63% 38% 18% 39% 37% 37% 42%
Not sure 15% 11% 23% 6% 14% 20% 8% 17% 9% 12% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,407) (551) (560) (296) (459) (583) (365) (734) (348) (145) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Says what he believes 46% 51% 37% 18% 86% 35%
Says what he thinks people
want to hear 39% 41% 34% 72% 8% 52%
Not sure 15% 9% 29% 11% 6% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,407) (1,172) (235) (596) (355) (107)
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12. President Trump | Likeability
Regardless of whether you agree with him, do you like Donald Trump as a person?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Like a lot 19% 21% 17% 12% 13% 25% 25% 25% 5% 12% 11%
Like somewhat 21% 26% 17% 20% 22% 20% 24% 22% 14% 18% 28%
Dislike 47% 41% 53% 48% 51% 43% 45% 44% 61% 49% 43%
Not sure 13% 13% 13% 20% 13% 12% 6% 9% 19% 20% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (641) (772) (283) (363) (546) (221) (987) (155) (143) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Like a lot 19% 6% 13% 50% 6% 12% 42% 19% 22% 19% 14%
Like somewhat 21% 11% 25% 29% 13% 22% 28% 20% 28% 22% 17%
Dislike 47% 73% 44% 14% 74% 46% 23% 46% 42% 56% 52%
Not sure 13% 10% 18% 6% 8% 19% 7% 15% 9% 2% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (555) (563) (295) (461) (588) (364) (740) (349) (145) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Like a lot 19% 23% 11% 3% 49% 2%
Like somewhat 21% 21% 22% 8% 38% 19%
Dislike 47% 49% 43% 83% 9% 69%
Not sure 13% 8% 24% 6% 4% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,177) (236) (600) (354) (109)
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13. President Trump | Adjectives – Hard worker
Would you use the words below to describe Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 55% 57% 52% 39% 48% 62% 68% 62% 37% 41% 53%
No 31% 29% 33% 37% 35% 28% 23% 26% 44% 40% 29%
Not sure 15% 14% 15% 24% 18% 10% 9% 12% 19% 19% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (641) (772) (282) (363) (546) (222) (988) (156) (142) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 55% 34% 53% 87% 31% 51% 82% 53% 63% 63% 42%
No 31% 50% 27% 9% 53% 29% 12% 32% 27% 28% 34%
Not sure 15% 16% 20% 4% 16% 20% 6% 15% 10% 9% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (556) (561) (296) (460) (588) (365) (739) (348) (146) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 55% 60% 43% 31% 93% 43%
No 31% 29% 34% 53% 4% 38%
Not sure 15% 11% 23% 16% 4% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,178) (235) (599) (357) (108)
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14. President Trump | Adjectives – Successful
Would you use the words below to describe Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 63% 66% 61% 51% 59% 69% 73% 71% 46% 52% 57%
No 23% 22% 24% 34% 25% 20% 15% 19% 33% 31% 28%
Not sure 13% 12% 15% 16% 16% 11% 12% 11% 22% 17% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (641) (771) (281) (364) (545) (222) (988) (155) (142) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 63% 45% 63% 91% 44% 62% 82% 62% 74% 64% 51%
No 23% 39% 21% 5% 39% 20% 12% 25% 15% 28% 27%
Not sure 13% 16% 16% 4% 16% 17% 5% 13% 11% 8% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (555) (562) (295) (460) (588) (364) (739) (348) (145) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 63% 66% 58% 39% 96% 62%
No 23% 23% 23% 44% 2% 22%
Not sure 13% 11% 19% 17% 3% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (1,178) (234) (599) (357) (108)
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15. President Trump | Adjectives – Dangerous
Would you use the words below to describe Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 53% 49% 57% 61% 56% 49% 48% 46% 74% 59% 60%
No 33% 38% 29% 26% 27% 38% 43% 41% 12% 26% 22%
Not sure 14% 13% 14% 14% 16% 14% 10% 13% 14% 14% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (644) (770) (284) (362) (546) (222) (988) (156) (142) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 53% 81% 49% 19% 79% 56% 25% 53% 50% 53% 58%
No 33% 12% 30% 71% 13% 24% 65% 31% 40% 38% 28%
Not sure 14% 7% 21% 10% 7% 20% 10% 16% 10% 9% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (556) (563) (295) (461) (588) (365) (738) (349) (147) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 53% 54% 50% 92% 11% 70%
No 33% 36% 28% 3% 79% 15%
Not sure 14% 10% 21% 5% 11% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (1,178) (236) (599) (357) (108)
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16. President Trump | Adjectives – Corrupt
Would you use the words below to describe Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 43% 37% 49% 50% 47% 39% 39% 39% 62% 49% 38%
No 36% 43% 30% 29% 28% 41% 46% 44% 13% 25% 31%
Not sure 20% 20% 21% 22% 25% 19% 15% 17% 25% 26% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,415) (643) (772) (284) (363) (546) (222) (989) (156) (142) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 43% 70% 40% 12% 72% 44% 17% 43% 39% 45% 51%
No 36% 14% 32% 75% 15% 27% 68% 35% 41% 44% 27%
Not sure 20% 16% 28% 13% 13% 29% 15% 22% 20% 10% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,415) (556) (563) (296) (461) (588) (366) (740) (348) (147) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 43% 45% 40% 83% 4% 62%
No 36% 40% 27% 7% 85% 17%
Not sure 20% 15% 33% 10% 11% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,415) (1,179) (236) (599) (357) (109)
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17. President Trump | Adjectives – Patriotic
Would you use the words below to describe Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 48% 54% 43% 39% 45% 52% 56% 57% 27% 37% 38%
No 32% 29% 35% 35% 31% 31% 30% 28% 45% 33% 39%
Not sure 20% 17% 22% 25% 24% 17% 14% 15% 28% 29% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (641) (772) (282) (363) (546) (222) (988) (155) (142) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 48% 26% 44% 87% 26% 42% 78% 46% 58% 57% 38%
No 32% 54% 29% 6% 55% 31% 13% 32% 29% 31% 39%
Not sure 20% 20% 27% 7% 19% 28% 9% 23% 14% 12% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (555) (563) (295) (460) (589) (364) (738) (349) (146) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 48% 51% 42% 19% 94% 40%
No 32% 34% 28% 63% 2% 40%
Not sure 20% 15% 30% 18% 4% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,180) (233) (600) (357) (109)
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18. President Trump | Adjectives – Tough
Would you use the words below to describe Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 57% 61% 54% 42% 51% 64% 72% 65% 42% 45% 46%
No 27% 27% 28% 37% 29% 25% 19% 24% 39% 29% 31%
Not sure 15% 12% 18% 21% 21% 11% 10% 11% 20% 26% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (640) (772) (281) (363) (546) (222) (988) (156) (142) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 57% 41% 54% 87% 35% 55% 82% 55% 67% 62% 48%
No 27% 44% 24% 9% 49% 26% 10% 28% 23% 30% 31%
Not sure 15% 15% 21% 4% 16% 20% 8% 17% 10% 8% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (555) (561) (296) (459) (589) (364) (738) (349) (146) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 57% 62% 48% 36% 94% 47%
No 27% 27% 29% 48% 3% 37%
Not sure 15% 12% 24% 16% 3% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (1,177) (235) (599) (357) (108)
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19. President Trump | Adjectives – Smart
Would you use the words below to describe Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 54% 58% 50% 37% 48% 62% 67% 63% 38% 38% 42%
No 33% 31% 35% 45% 35% 29% 23% 27% 42% 44% 41%
Not sure 13% 12% 15% 19% 17% 9% 10% 10% 20% 18% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (639) (772) (281) (363) (545) (222) (987) (156) (142) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 54% 32% 52% 89% 28% 53% 78% 53% 63% 53% 42%
No 33% 54% 30% 8% 58% 30% 15% 32% 28% 37% 41%
Not sure 13% 14% 18% 3% 14% 17% 7% 15% 8% 10% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (555) (562) (294) (460) (587) (364) (740) (348) (145) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 54% 57% 47% 25% 94% 50%
No 33% 32% 34% 61% 2% 31%
Not sure 13% 11% 19% 14% 4% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (1,176) (235) (598) (356) (108)
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20. President Trump | Adjectives – Compassionate
Would you use the words below to describe Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 27% 30% 24% 19% 20% 34% 33% 33% 8% 19% 24%
No 54% 50% 59% 61% 62% 48% 50% 49% 76% 61% 52%
Not sure 18% 19% 18% 20% 19% 18% 17% 18% 16% 19% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (641) (772) (281) (364) (546) (222) (989) (156) (142) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 27% 7% 24% 61% 7% 21% 55% 26% 33% 31% 22%
No 54% 81% 51% 22% 82% 56% 26% 54% 51% 60% 58%
Not sure 18% 11% 25% 18% 11% 23% 19% 21% 16% 9% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (555) (562) (296) (460) (589) (364) (739) (349) (146) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 27% 30% 20% 3% 67% 8%
No 54% 56% 51% 90% 15% 77%
Not sure 18% 14% 29% 7% 18% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,178) (235) (599) (357) (108)
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21. President Trump | Adjectives – Racist
Would you use the words below to describe Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 50% 44% 56% 59% 55% 42% 45% 41% 75% 69% 47%
No 35% 41% 29% 21% 26% 45% 43% 46% 5% 14% 31%
Not sure 16% 15% 16% 20% 19% 13% 11% 14% 20% 17% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (641) (772) (283) (362) (546) (222) (989) (155) (142) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 50% 79% 45% 16% 79% 52% 20% 52% 43% 44% 56%
No 35% 9% 34% 73% 9% 26% 70% 30% 45% 45% 30%
Not sure 16% 12% 21% 11% 12% 22% 10% 18% 12% 11% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (555) (562) (296) (459) (588) (366) (739) (348) (146) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 50% 49% 51% 88% 5% 57%
No 35% 40% 24% 3% 86% 28%
Not sure 16% 11% 26% 8% 9% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,178) (235) (599) (357) (108)
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22. President Trump | Adjectives – Consistent
Would you use the words below to describe Donald Trump?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 33% 34% 32% 27% 31% 37% 36% 35% 23% 35% 30%
No 48% 47% 49% 51% 48% 46% 50% 47% 63% 42% 42%
Not sure 19% 19% 19% 23% 21% 18% 15% 18% 13% 23% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (642) (771) (282) (363) (546) (222) (988) (156) (142) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 33% 20% 27% 62% 14% 29% 56% 34% 39% 22% 26%
No 48% 71% 44% 23% 78% 46% 24% 47% 45% 64% 49%
Not sure 19% 9% 29% 14% 9% 25% 20% 19% 16% 14% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (556) (561) (296) (460) (588) (365) (738) (349) (146) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 33% 35% 29% 12% 63% 15%
No 48% 51% 43% 80% 18% 68%
Not sure 19% 15% 28% 8% 19% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,178) (235) (600) (357) (107)
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23. President Trump | Optimism about Term
Are you optimistic or pessimistic about the next four years with Donald Trump as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Optimistic 42% 47% 38% 31% 38% 49% 49% 48% 25% 36% 37%
Pessimistic 40% 37% 43% 45% 43% 34% 39% 37% 46% 43% 41%
Not sure 18% 16% 20% 24% 19% 17% 12% 14% 28% 21% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (641) (769) (282) (362) (544) (222) (986) (155) (142) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Optimistic 42% 19% 38% 84% 17% 36% 75% 40% 51% 49% 35%
Pessimistic 40% 68% 34% 10% 70% 39% 14% 39% 36% 44% 44%
Not sure 18% 13% 28% 6% 13% 26% 11% 21% 13% 7% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (554) (560) (296) (460) (584) (366) (736) (349) (146) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Optimistic 42% 46% 35% 13% 90% 26%
Pessimistic 40% 42% 35% 76% 3% 59%
Not sure 18% 13% 30% 11% 7% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (1,177) (233) (598) (356) (109)
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24. President Trump | Evaluation
How good a President do you think Donald Trump will be?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Excellent 18% 20% 16% 10% 15% 21% 25% 23% 5% 11% 11%
Good 23% 25% 21% 22% 20% 27% 22% 26% 9% 21% 28%
Fair 17% 18% 15% 21% 20% 13% 13% 14% 24% 20% 20%
Poor 42% 37% 48% 47% 45% 39% 40% 37% 62% 48% 42%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (642) (764) (279) (361) (544) (222) (984) (154) (140) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Excellent 18% 4% 12% 50% 5% 10% 42% 17% 20% 23% 15%
Good 23% 10% 28% 33% 8% 25% 34% 22% 26% 23% 22%
Fair 17% 17% 20% 10% 14% 23% 9% 17% 19% 12% 13%
Poor 42% 69% 41% 6% 73% 42% 15% 44% 35% 42% 50%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (555) (556) (295) (460) (581) (365) (737) (347) (146) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Excellent 18% 21% 11% 2% 48% 1%
Good 23% 22% 26% 4% 43% 13%
Fair 17% 14% 22% 14% 8% 34%
Poor 42% 43% 41% 81% 2% 51%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (1,177) (229) (599) (356) (108)
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25. President Trump | Cares about People Like You
How much do you think Donald Trump cares about the needs and problems of people like you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A lot 21% 24% 18% 9% 12% 28% 32% 28% 3% 11% 12%
Some 19% 21% 18% 20% 18% 20% 18% 22% 8% 16% 21%
Not much 15% 16% 15% 17% 24% 11% 10% 13% 24% 15% 20%
Doesn’t care at all 36% 32% 39% 32% 39% 35% 36% 31% 56% 40% 30%
Not sure 9% 8% 11% 21% 8% 6% 5% 7% 8% 18% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (642) (772) (282) (363) (547) (222) (989) (155) (143) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A lot 21% 3% 16% 55% 3% 12% 50% 18% 26% 28% 18%
Some 19% 13% 20% 27% 10% 21% 24% 18% 25% 20% 11%
Not much 15% 17% 18% 7% 14% 20% 9% 16% 14% 12% 16%
Doesn’t care at all 36% 65% 30% 5% 64% 35% 11% 36% 31% 38% 41%
Not sure 9% 3% 16% 5% 8% 13% 5% 11% 4% 3% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (555) (563) (296) (461) (588) (365) (740) (348) (146) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A lot 21% 25% 11% 1% 61% 2%
Some 19% 18% 21% 6% 30% 20%
Not much 15% 14% 18% 17% 4% 26%
Doesn’t care at all 36% 38% 31% 73% 2% 49%
Not sure 9% 5% 20% 3% 3% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (1,179) (235) (600) (356) (109)
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26. President Trump | Temperament
Do you think Donald Trump has the temperament to be the President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Yes 35% 42% 28% 25% 29% 41% 44% 43% 11% 22% 31%
No 47% 41% 52% 46% 50% 45% 47% 41% 70% 56% 40%
Not sure 18% 17% 19% 29% 21% 15% 9% 15% 18% 22% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,416) (643) (773) (283) (364) (547) (222) (989) (156) (143) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Yes 35% 13% 29% 77% 9% 27% 69% 32% 43% 41% 32%
No 47% 76% 43% 12% 76% 48% 19% 48% 44% 49% 45%
Not sure 18% 11% 28% 11% 15% 25% 12% 20% 13% 10% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,416) (556) (564) (296) (461) (589) (366) (741) (349) (146) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Yes 35% 39% 27% 4% 84% 18%
No 47% 49% 42% 89% 4% 63%
Not sure 18% 12% 31% 6% 11% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,416) (1,180) (236) (601) (356) (109)
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27. President Trump | Get Us into a War
How likely do you think it is that Donald Trump will get us into a war?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very likely 24% 19% 29% 18% 26% 26% 22% 21% 42% 23% 20%
Fairly likely 25% 26% 24% 25% 31% 24% 18% 25% 23% 28% 24%
Fairly unlikely 20% 22% 17% 18% 14% 18% 30% 24% 9% 11% 19%
Very unlikely 12% 15% 10% 11% 12% 13% 12% 13% 8% 14% 11%
Not sure 20% 18% 21% 28% 17% 18% 17% 18% 18% 24% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (642) (772) (283) (363) (547) (221) (987) (156) (143) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very likely 24% 43% 19% 6% 40% 23% 10% 24% 22% 17% 29%
Fairly likely 25% 31% 25% 17% 29% 29% 15% 24% 29% 29% 21%
Fairly unlikely 20% 9% 17% 38% 11% 14% 35% 17% 27% 28% 15%
Very unlikely 12% 7% 11% 22% 6% 10% 20% 13% 10% 10% 13%
Not sure 20% 11% 28% 17% 14% 23% 19% 23% 12% 16% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (554) (565) (295) (460) (589) (365) (739) (348) (147) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very likely 24% 26% 18% 53% 3% 23%
Fairly likely 25% 24% 28% 30% 12% 37%
Fairly unlikely 20% 22% 15% 4% 44% 20%
Very unlikely 12% 12% 12% 3% 23% 7%
Not sure 20% 16% 27% 9% 19% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (1,178) (236) (599) (356) (109)
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28. President Trump | Qualifications
How qualified is Donald Trump to be President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very qualified 22% 26% 18% 13% 15% 28% 28% 27% 5% 13% 19%
Somewhat qualified 19% 21% 17% 18% 21% 19% 18% 22% 13% 14% 18%
Slightly qualified 13% 13% 12% 17% 18% 8% 8% 10% 13% 18% 20%
Not qualified 47% 40% 53% 52% 46% 45% 46% 41% 69% 56% 43%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (639) (766) (277) (362) (545) (221) (985) (154) (140) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very qualified 22% 5% 18% 51% 5% 13% 49% 21% 25% 21% 21%
Somewhat qualified 19% 11% 18% 33% 10% 22% 23% 18% 23% 22% 16%
Slightly qualified 13% 11% 16% 8% 10% 15% 11% 13% 14% 13% 10%
Not qualified 47% 73% 48% 8% 75% 49% 18% 49% 38% 44% 54%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (553) (556) (296) (460) (580) (365) (734) (347) (147) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very qualified 22% 25% 14% 2% 55% 3%
Somewhat qualified 19% 18% 21% 4% 35% 22%
Slightly qualified 13% 11% 16% 8% 8% 16%
Not qualified 47% 46% 48% 86% 3% 59%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (1,177) (228) (599) (356) (109)
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29. President Trump | Campaign Promises
About how many of Donald Trump’s campaign promises do you think he will be able to keep?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

All of them 5% 5% 5% 6% 5% 5% 2% 5% 3% 6% 6%
Most of them 23% 26% 19% 14% 18% 26% 33% 28% 11% 15% 15%
Some of them 27% 29% 25% 25% 28% 29% 23% 27% 29% 26% 25%
Hardly any of them 31% 29% 33% 26% 33% 30% 34% 29% 43% 31% 26%
Not sure 14% 11% 18% 28% 15% 9% 7% 11% 15% 22% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (644) (769) (282) (363) (546) (222) (988) (155) (142) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

All of them 5% 3% 3% 11% 3% 3% 9% 5% 3% 2% 7%
Most of them 23% 8% 19% 52% 5% 18% 46% 22% 27% 26% 18%
Some of them 27% 32% 25% 25% 29% 26% 27% 23% 36% 34% 25%
Hardly any of them 31% 49% 29% 7% 51% 33% 10% 33% 28% 31% 29%
Not sure 14% 9% 24% 6% 12% 21% 7% 17% 6% 7% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (555) (562) (296) (460) (587) (366) (739) (348) (147) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

All of them 5% 5% 4% 2% 8% 2%
Most of them 23% 25% 17% 3% 56% 9%
Some of them 27% 28% 24% 28% 30% 25%
Hardly any of them 31% 34% 25% 60% 3% 54%
Not sure 14% 8% 30% 8% 3% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,179) (234) (599) (357) (109)
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30. President Trump | Try to Keep Promises
About how many of Donald Trump’s campaign promises do you think he will TRY to keep?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

All of them 15% 16% 15% 10% 12% 18% 21% 21% 3% 7% 9%
Most of them 22% 25% 19% 19% 16% 26% 26% 26% 11% 18% 14%
Some of them 31% 32% 30% 31% 35% 28% 31% 28% 42% 29% 40%
Hardly any of them 19% 17% 20% 16% 21% 20% 15% 17% 28% 19% 13%
Not sure 13% 11% 15% 25% 16% 7% 7% 8% 17% 27% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,402) (639) (763) (282) (362) (540) (218) (980) (156) (139) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

All of them 15% 4% 13% 35% 3% 10% 34% 15% 18% 13% 13%
Most of them 22% 13% 18% 40% 11% 20% 35% 20% 25% 31% 18%
Some of them 31% 43% 30% 16% 44% 32% 17% 30% 37% 30% 26%
Hardly any of them 19% 31% 17% 4% 29% 21% 6% 20% 16% 22% 17%
Not sure 13% 9% 21% 5% 12% 18% 8% 15% 4% 4% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,402) (550) (558) (294) (457) (584) (361) (728) (348) (147) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

All of them 15% 18% 9% 2% 38% 3%
Most of them 22% 23% 18% 8% 44% 19%
Some of them 31% 31% 30% 47% 15% 43%
Hardly any of them 19% 20% 16% 35% 1% 31%
Not sure 13% 8% 26% 8% 3% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,402) (1,171) (231) (594) (354) (109)
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31. President Trump | Likely Actions – Run an open and transparent administraiton
How likely is Donald Trump to do the following things as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will happen 13% 13% 13% 6% 11% 16% 18% 15% 4% 10% 11%
Probably will happen 30% 33% 28% 29% 30% 30% 31% 33% 22% 26% 26%
Unlikely to happen 26% 29% 24% 33% 32% 22% 19% 22% 33% 30% 38%
Will not happen 31% 25% 36% 31% 27% 32% 32% 29% 41% 34% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,380) (630) (750) (275) (351) (536) (218) (974) (150) (132) (124)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely will happen 13% 4% 10% 30% 4% 8% 28% 13% 15% 11% 11%
Probably will happen 30% 12% 34% 48% 13% 30% 46% 28% 35% 34% 30%
Unlikely to happen 26% 34% 26% 16% 24% 34% 17% 28% 22% 23% 26%
Will not happen 31% 49% 30% 6% 59% 28% 9% 31% 28% 33% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,380) (545) (543) (292) (454) (566) (360) (717) (345) (144) (174)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely will happen 13% 15% 8% 3% 31% 5%
Probably will happen 30% 30% 30% 7% 56% 18%
Unlikely to happen 26% 21% 38% 26% 11% 40%
Will not happen 31% 34% 24% 63% 2% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,380) (1,158) (222) (590) (352) (106)
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32. President Trump | Likely Actions – Improve the way government works
How likely is Donald Trump to do the following things as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will happen 17% 17% 16% 11% 12% 19% 24% 21% 4% 13% 11%
Probably will happen 31% 34% 28% 31% 32% 33% 25% 32% 20% 34% 33%
Unlikely to happen 28% 26% 29% 34% 31% 22% 27% 24% 42% 31% 31%
Will not happen 25% 23% 27% 24% 25% 26% 24% 24% 35% 22% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,373) (627) (746) (271) (352) (532) (218) (963) (154) (136) (120)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely will happen 17% 3% 13% 42% 4% 11% 35% 17% 17% 19% 13%
Probably will happen 31% 19% 35% 41% 15% 33% 41% 27% 40% 30% 29%
Unlikely to happen 28% 35% 30% 14% 33% 33% 15% 31% 21% 20% 31%
Will not happen 25% 44% 22% 2% 48% 23% 8% 25% 22% 32% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,373) (545) (543) (285) (453) (564) (356) (717) (343) (144) (169)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely will happen 17% 19% 10% 2% 42% 2%
Probably will happen 31% 29% 36% 10% 48% 18%
Unlikely to happen 28% 25% 35% 33% 9% 52%
Will not happen 25% 28% 19% 54% 1% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,373) (1,155) (218) (595) (348) (103)

36



The Economist /YouGov Poll
December 3 - 5, 2016 - 1417 US Adults

33. President Trump | Likely Actions – Set a high moral standard
How likely is Donald Trump to do the following things as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will happen 14% 14% 15% 10% 13% 17% 16% 17% 10% 10% 8%
Probably will happen 30% 33% 26% 31% 27% 31% 29% 32% 15% 36% 25%
Unlikely to happen 23% 24% 22% 27% 27% 20% 22% 21% 29% 22% 38%
Will not happen 33% 29% 37% 33% 33% 33% 32% 31% 46% 31% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,380) (632) (748) (272) (352) (539) (217) (971) (152) (136) (121)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely will happen 14% 5% 12% 32% 5% 11% 28% 15% 15% 10% 11%
Probably will happen 30% 16% 32% 46% 14% 29% 45% 28% 32% 30% 32%
Unlikely to happen 23% 24% 26% 18% 19% 30% 17% 24% 25% 20% 21%
Will not happen 33% 55% 30% 5% 62% 30% 10% 33% 28% 40% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,380) (549) (545) (286) (457) (567) (356) (721) (343) (145) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely will happen 14% 16% 11% 3% 31% 2%
Probably will happen 30% 28% 33% 5% 54% 19%
Unlikely to happen 23% 21% 29% 22% 13% 31%
Will not happen 33% 35% 27% 70% 1% 49%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,380) (1,163) (217) (598) (348) (106)
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34. President Trump | Likely Actions – Use the office to enrich family and friends
How likely is Donald Trump to do the following things as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will happen 27% 24% 30% 24% 28% 27% 29% 26% 37% 28% 21%
Probably will happen 29% 28% 30% 35% 35% 25% 21% 27% 31% 33% 36%
Unlikely to happen 26% 29% 23% 21% 20% 30% 32% 30% 17% 17% 23%
Will not happen 18% 19% 17% 20% 17% 18% 18% 18% 15% 21% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,385) (632) (753) (274) (351) (539) (221) (973) (152) (138) (122)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely will happen 27% 46% 22% 10% 50% 25% 10% 25% 28% 32% 31%
Probably will happen 29% 29% 34% 20% 30% 37% 17% 31% 26% 23% 29%
Unlikely to happen 26% 14% 25% 42% 10% 23% 44% 25% 29% 33% 19%
Will not happen 18% 12% 18% 27% 10% 16% 29% 19% 17% 12% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,385) (543) (548) (294) (455) (572) (358) (727) (343) (146) (169)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely will happen 27% 31% 19% 60% 5% 32%
Probably will happen 29% 25% 38% 26% 18% 37%
Unlikely to happen 26% 27% 23% 7% 48% 26%
Will not happen 18% 17% 21% 7% 30% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,385) (1,161) (224) (593) (353) (105)
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35. President Trump | Likely Actions – Cut taxes
How likely is Donald Trump to do the following things as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will happen 17% 19% 16% 12% 14% 19% 25% 20% 9% 14% 14%
Probably will happen 42% 48% 37% 42% 41% 43% 43% 46% 32% 35% 44%
Unlikely to happen 25% 20% 30% 29% 25% 23% 23% 24% 29% 25% 28%
Will not happen 16% 13% 18% 17% 20% 15% 10% 11% 30% 25% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,379) (631) (748) (276) (351) (540) (212) (970) (150) (136) (123)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely will happen 17% 10% 15% 33% 15% 10% 30% 16% 17% 28% 15%
Probably will happen 42% 39% 42% 47% 42% 41% 45% 39% 49% 50% 41%
Unlikely to happen 25% 27% 27% 18% 24% 30% 18% 27% 22% 11% 29%
Will not happen 16% 24% 16% 3% 20% 19% 8% 18% 12% 11% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,379) (542) (546) (291) (450) (570) (359) (721) (342) (145) (171)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely will happen 17% 20% 11% 10% 35% 7%
Probably will happen 42% 43% 40% 38% 52% 51%
Unlikely to happen 25% 23% 30% 26% 12% 33%
Will not happen 16% 14% 19% 26% 1% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,379) (1,157) (222) (589) (349) (107)
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36. President Trump | Likely Actions – Repeal Obamacare
How likely is Donald Trump to do the following things as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will happen 24% 24% 24% 21% 23% 25% 28% 25% 17% 24% 23%
Probably will happen 48% 47% 48% 43% 46% 49% 52% 51% 41% 43% 40%
Unlikely to happen 20% 20% 20% 22% 18% 20% 18% 19% 24% 16% 25%
Will not happen 9% 10% 8% 14% 14% 6% 2% 5% 18% 17% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,381) (633) (748) (275) (352) (536) (218) (974) (153) (132) (122)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely will happen 24% 14% 23% 40% 11% 21% 40% 24% 28% 19% 20%
Probably will happen 48% 50% 49% 42% 48% 50% 43% 46% 47% 58% 49%
Unlikely to happen 20% 24% 18% 16% 28% 21% 11% 19% 21% 19% 20%
Will not happen 9% 12% 10% 2% 12% 8% 7% 11% 4% 4% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,381) (545) (544) (292) (458) (564) (359) (717) (346) (146) (172)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely will happen 24% 26% 19% 14% 41% 5%
Probably will happen 48% 47% 48% 50% 48% 57%
Unlikely to happen 20% 21% 17% 27% 11% 26%
Will not happen 9% 6% 16% 9% − 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,381) (1,162) (219) (592) (354) (107)
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37. President Trump | Domestic Policy Consistency
Do you think Donald Trump has maintained consistent domestic policy positions or has he made significant changes to his domestic policy plans?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Maintained consistent
domestic policy positions 25% 29% 20% 22% 23% 24% 32% 29% 11% 21% 23%
Made significant changes to
his domestic policy plans 34% 39% 30% 40% 34% 30% 35% 33% 37% 32% 41%
Not sure 41% 32% 49% 38% 43% 45% 34% 38% 52% 47% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,399) (640) (759) (280) (356) (545) (218) (981) (153) (137) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Maintained consistent
domestic policy positions 25% 14% 21% 46% 14% 17% 46% 24% 26% 31% 23%
Made significant changes to
his domestic policy plans 34% 49% 29% 23% 51% 31% 24% 33% 35% 46% 33%
Not sure 41% 36% 50% 31% 35% 52% 29% 44% 39% 23% 43%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,399) (550) (555) (294) (458) (578) (363) (727) (345) (147) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Maintained consistent
domestic policy positions 25% 27% 19% 9% 52% 14%
Made significant changes to
his domestic policy plans 34% 37% 29% 53% 20% 51%
Not sure 41% 36% 52% 39% 28% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,399) (1,167) (232) (594) (355) (108)
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38. President Trump | Country in Four Years
Do you expect that the country will be better off or worse off in four years?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Better off 33% 37% 29% 16% 26% 41% 46% 43% 7% 19% 24%
Worse off 40% 36% 43% 37% 42% 38% 40% 35% 63% 40% 34%
About the same 12% 15% 10% 19% 14% 11% 7% 10% 12% 17% 21%
Not sure 15% 12% 19% 27% 18% 10% 7% 12% 18% 24% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (640) (771) (281) (364) (545) (221) (985) (156) (142) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Better off 33% 9% 27% 77% 8% 24% 68% 29% 41% 43% 29%
Worse off 40% 71% 33% 6% 70% 38% 14% 39% 38% 45% 40%
About the same 12% 9% 15% 13% 9% 16% 11% 14% 13% 6% 12%
Not sure 15% 11% 24% 5% 13% 23% 7% 18% 9% 6% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (556) (560) (295) (461) (586) (364) (738) (348) (145) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Better off 33% 38% 21% 3% 84% 13%
Worse off 40% 43% 32% 81% 3% 47%
About the same 12% 9% 20% 7% 8% 22%
Not sure 15% 10% 28% 9% 5% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (1,176) (235) (598) (355) (109)
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39. President Trump | Respondent in Four Years
Do you expect that you will be better off or worse off in four years?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Better off 30% 34% 26% 23% 28% 35% 32% 36% 17% 20% 26%
Worse off 29% 25% 32% 23% 27% 30% 34% 27% 42% 31% 21%
About the same 25% 26% 23% 28% 27% 21% 25% 24% 22% 28% 29%
Not sure 17% 14% 19% 26% 18% 14% 9% 14% 19% 22% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,402) (638) (764) (279) (357) (545) (221) (981) (154) (142) (125)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Better off 30% 14% 25% 61% 12% 23% 56% 27% 38% 36% 24%
Worse off 29% 51% 23% 8% 51% 25% 14% 30% 24% 25% 35%
About the same 25% 23% 26% 24% 22% 26% 24% 24% 26% 30% 20%
Not sure 17% 12% 26% 7% 14% 26% 6% 19% 12% 8% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,402) (552) (556) (294) (459) (580) (363) (734) (348) (144) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Better off 30% 34% 21% 9% 64% 22%
Worse off 29% 31% 24% 55% 4% 31%
About the same 25% 23% 27% 22% 25% 31%
Not sure 17% 12% 27% 14% 7% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,402) (1,170) (232) (595) (354) (108)
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40. Carrier Deal | Free Market Losing
Do you agree or disagree with the following statement: "The free market has been sorting [the economy] out and America’s been losing"

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Agree 41% 45% 37% 29% 35% 47% 50% 46% 34% 26% 40%
Disagree 25% 30% 20% 25% 28% 24% 23% 24% 19% 33% 26%
Not sure 34% 26% 42% 46% 37% 29% 27% 30% 47% 41% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (642) (771) (282) (364) (546) (221) (987) (155) (143) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Agree 41% 33% 38% 57% 31% 38% 55% 42% 44% 34% 34%
Disagree 25% 33% 20% 23% 36% 18% 24% 19% 30% 48% 26%
Not sure 34% 34% 42% 19% 33% 44% 21% 38% 27% 18% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (553) (564) (296) (461) (587) (365) (738) (349) (146) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Agree 41% 44% 34% 26% 62% 46%
Disagree 25% 28% 19% 35% 22% 31%
Not sure 34% 28% 47% 39% 16% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,177) (236) (599) (356) (109)

44



The Economist /YouGov Poll
December 3 - 5, 2016 - 1417 US Adults

41. Carrier Deal | Heard About Deal
How much, if anything, have you heard about a deal Donald Trump negotiated with Carrier, an air conditioning equipment manufacturer, to reduce the number of
jobs the company had planned to relocate from a plant in Indiana to Mexico?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A lot 33% 39% 28% 23% 19% 40% 52% 39% 25% 22% 28%
A little 38% 42% 35% 37% 43% 36% 38% 39% 40% 34% 39%
Nothing at all 28% 19% 37% 40% 38% 24% 10% 22% 35% 44% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,404) (639) (765) (278) (362) (544) (220) (984) (152) (141) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A lot 33% 34% 27% 43% 39% 26% 40% 29% 38% 54% 31%
A little 38% 37% 40% 39% 38% 38% 39% 39% 36% 37% 41%
Nothing at all 28% 29% 33% 18% 23% 36% 21% 32% 26% 10% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,404) (552) (557) (295) (461) (579) (364) (736) (345) (146) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A lot 33% 39% 21% 42% 44% 40%
A little 38% 38% 39% 36% 44% 35%
Nothing at all 28% 23% 39% 22% 12% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,404) (1,175) (229) (597) (356) (108)
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42. Carrier Deal | Deal Approval
From what you know about it now, do you approve or disapprove of the deal?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Approve 38% 45% 31% 21% 32% 45% 51% 46% 20% 21% 36%
Disapprove 27% 30% 24% 25% 29% 27% 27% 25% 39% 30% 24%
Not sure 35% 25% 45% 53% 39% 27% 22% 29% 41% 49% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (642) (770) (282) (364) (546) (220) (985) (156) (143) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Approve 38% 19% 33% 74% 16% 31% 69% 35% 45% 43% 34%
Disapprove 27% 47% 22% 9% 52% 22% 12% 25% 27% 43% 26%
Not sure 35% 34% 45% 17% 33% 47% 19% 39% 28% 15% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (555) (563) (294) (461) (586) (365) (739) (348) (145) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Approve 38% 43% 27% 14% 83% 26%
Disapprove 27% 29% 23% 55% 5% 38%
Not sure 35% 28% 50% 31% 12% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (1,178) (234) (600) (355) (109)
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43. Carrier Deal | Trump Approval
Do you approve or disapprove of the way Donald Trump negotiated the deal with Carrier?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly Approve 18% 21% 15% 8% 12% 23% 28% 23% 5% 10% 13%
Somewhat Approve 19% 24% 14% 17% 19% 19% 19% 20% 13% 18% 17%
Somewhat Disapprove 11% 13% 9% 14% 14% 9% 8% 7% 19% 11% 23%
Strongly Disapprove 19% 19% 19% 15% 16% 22% 22% 18% 28% 14% 15%
Not Sure 34% 24% 44% 47% 39% 28% 24% 31% 36% 46% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (643) (770) (283) (363) (546) (221) (988) (156) (142) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly Approve 18% 5% 15% 41% 5% 12% 39% 16% 20% 26% 15%
Somewhat Approve 19% 14% 17% 29% 11% 18% 27% 18% 21% 17% 18%
Somewhat Disapprove 11% 18% 9% 6% 18% 10% 6% 10% 12% 15% 10%
Strongly Disapprove 19% 35% 14% 3% 37% 15% 8% 17% 20% 26% 17%
Not Sure 34% 29% 46% 21% 30% 46% 21% 38% 27% 16% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (554) (564) (295) (460) (588) (365) (738) (348) (147) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly Approve 18% 22% 7% 3% 51% 8%
Somewhat Approve 19% 18% 20% 9% 27% 18%
Somewhat Disapprove 11% 11% 10% 17% 4% 23%
Strongly Disapprove 19% 22% 12% 44% 2% 19%
Not Sure 34% 27% 51% 27% 17% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,179) (234) (599) (357) (109)
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44. Carrier Deal | Incentives
Do you approve or disapprove of state or local governments granting special tax breaks to companies in order to keep jobs in those communities?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Approve 48% 53% 43% 33% 43% 57% 58% 55% 38% 34% 42%
Disapprove 24% 26% 22% 27% 24% 23% 22% 20% 35% 28% 25%
Not sure 28% 21% 35% 40% 33% 20% 20% 25% 27% 37% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,415) (643) (772) (283) (364) (546) (222) (988) (156) (143) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Approve 48% 34% 44% 77% 28% 44% 73% 47% 58% 57% 34%
Disapprove 24% 39% 19% 10% 44% 19% 14% 24% 20% 30% 25%
Not sure 28% 26% 37% 13% 28% 37% 13% 29% 22% 13% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,415) (555) (565) (295) (461) (588) (366) (740) (348) (147) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Approve 48% 52% 41% 31% 82% 34%
Disapprove 24% 25% 22% 43% 6% 40%
Not sure 28% 24% 37% 26% 12% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,415) (1,181) (234) (601) (357) (109)
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45. Carrier Deal | Tariffs
Do you approve or disapprove of imposing stiff tariffs or other taxes on U.S. companies that relocate jobs from the U.S. to foreign countries?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Approve 56% 61% 51% 34% 50% 66% 71% 63% 49% 37% 45%
Disapprove 17% 19% 15% 22% 22% 14% 12% 14% 24% 26% 18%
Not sure 27% 20% 33% 44% 29% 21% 17% 23% 28% 36% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (643) (771) (283) (364) (547) (220) (988) (156) (142) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Approve 56% 49% 52% 73% 46% 52% 70% 54% 66% 61% 42%
Disapprove 17% 26% 14% 12% 24% 15% 14% 17% 17% 26% 16%
Not sure 27% 25% 35% 15% 29% 33% 17% 29% 17% 13% 42%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (556) (563) (295) (461) (588) (365) (739) (348) (147) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Approve 56% 62% 43% 48% 82% 59%
Disapprove 17% 17% 18% 26% 8% 21%
Not sure 27% 21% 39% 26% 11% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (1,179) (235) (601) (356) (109)
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46. Carrier Deal | Crony Capitalism
Do you agree or disagree that the Carrier deal is an example of "crony capitalism"?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Agree 30% 33% 27% 23% 30% 32% 34% 29% 40% 25% 31%
Disagree 24% 30% 18% 15% 20% 28% 33% 29% 11% 17% 20%
Not sure 46% 37% 55% 62% 51% 40% 33% 42% 49% 58% 48%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (642) (767) (280) (363) (545) (221) (986) (156) (139) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Agree 30% 52% 22% 13% 54% 25% 16% 29% 33% 36% 25%
Disagree 24% 11% 22% 47% 11% 16% 48% 20% 31% 40% 21%
Not sure 46% 37% 57% 40% 35% 60% 35% 51% 36% 24% 54%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (554) (560) (295) (459) (585) (365) (738) (346) (146) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Agree 30% 35% 19% 62% 10% 45%
Disagree 24% 27% 17% 6% 56% 14%
Not sure 46% 38% 64% 32% 34% 42%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (1,178) (231) (600) (355) (109)
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47. Carrier Deal | Shakedown
Do you agree or disagree that the Carrier deal will lead to other companies attempting to "shakedown" other state and local governments for tax breaks?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Agree 45% 50% 40% 39% 40% 48% 55% 45% 51% 43% 45%
Disagree 17% 22% 13% 15% 18% 16% 21% 19% 13% 16% 16%
Not sure 38% 28% 47% 47% 43% 36% 24% 37% 36% 42% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (641) (768) (282) (362) (544) (221) (986) (154) (141) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Agree 45% 66% 36% 32% 69% 38% 34% 45% 48% 60% 32%
Disagree 17% 9% 14% 33% 10% 13% 29% 14% 21% 23% 19%
Not sure 38% 25% 49% 35% 22% 48% 37% 41% 31% 17% 49%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (552) (562) (295) (458) (585) (366) (739) (346) (144) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Agree 45% 51% 32% 74% 29% 59%
Disagree 17% 18% 15% 6% 36% 12%
Not sure 38% 31% 53% 19% 35% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (1,175) (234) (598) (356) (108)
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48. One China | Trump Approval
Do you approve or disapprove of the way Donald Trump has talked with foreign leaders while President-elect?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly Approve 17% 20% 14% 7% 12% 22% 26% 22% 4% 11% 11%
Somewhat Approve 21% 27% 14% 17% 23% 21% 22% 23% 11% 15% 29%
Somewhat Disapprove 15% 14% 16% 22% 18% 11% 11% 12% 23% 23% 14%
Strongly Disapprove 23% 21% 26% 19% 21% 25% 28% 22% 30% 27% 16%
Not Sure 24% 18% 30% 35% 27% 21% 14% 22% 33% 25% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (643) (771) (282) (364) (547) (221) (988) (156) (143) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly Approve 17% 4% 13% 42% 3% 9% 41% 15% 21% 24% 13%
Somewhat Approve 21% 14% 19% 33% 9% 23% 27% 19% 28% 19% 16%
Somewhat Disapprove 15% 20% 13% 10% 24% 12% 11% 14% 16% 19% 18%
Strongly Disapprove 23% 45% 18% 2% 47% 21% 6% 23% 22% 28% 26%
Not Sure 24% 17% 36% 13% 17% 35% 15% 29% 14% 10% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (555) (563) (296) (461) (587) (366) (740) (349) (146) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly Approve 17% 20% 9% 2% 47% 3%
Somewhat Approve 21% 21% 19% 6% 37% 25%
Somewhat Disapprove 15% 14% 18% 20% 5% 20%
Strongly Disapprove 23% 28% 13% 59% 1% 20%
Not Sure 24% 17% 41% 15% 10% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (1,179) (235) (600) (356) (109)
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49. One China | U.S. Foreign Relations – Taiwan
Do you consider the contries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally of U.S. 15% 21% 8% 12% 13% 14% 20% 17% 7% 10% 15%
Friendly 34% 40% 29% 29% 29% 38% 38% 38% 22% 30% 28%
Unfriendly 14% 13% 15% 12% 14% 15% 16% 12% 21% 17% 14%
Enemy of the U.S. 5% 6% 5% 7% 8% 4% 2% 4% 7% 6% 12%
Not sure 32% 20% 43% 40% 35% 29% 24% 29% 43% 36% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,401) (636) (765) (280) (360) (542) (219) (977) (156) (141) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally of U.S. 15% 11% 13% 22% 17% 9% 21% 15% 16% 23% 6%
Friendly 34% 34% 31% 40% 36% 30% 39% 33% 37% 44% 28%
Unfriendly 14% 18% 14% 11% 18% 15% 10% 15% 15% 12% 13%
Enemy of the U.S. 5% 6% 5% 4% 3% 5% 9% 6% 3% 1% 9%
Not sure 32% 31% 37% 22% 26% 42% 22% 31% 29% 21% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,401) (551) (557) (293) (457) (580) (364) (731) (348) (146) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally of U.S. 15% 16% 12% 12% 23% 20%
Friendly 34% 37% 28% 37% 42% 39%
Unfriendly 14% 13% 17% 18% 9% 7%
Enemy of the U.S. 5% 5% 7% 5% 3% 8%
Not sure 32% 29% 37% 28% 22% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,401) (1,168) (233) (594) (352) (108)
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50. One China | U.S. Foreign Relations – China
Do you consider the contries listed below to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally of U.S. 6% 7% 6% 9% 10% 4% 2% 4% 10% 9% 11%
Friendly 23% 24% 22% 29% 27% 18% 17% 22% 23% 27% 17%
Unfriendly 35% 39% 31% 20% 28% 42% 48% 42% 21% 16% 36%
Enemy of the U.S. 16% 18% 14% 15% 13% 16% 21% 15% 20% 17% 18%
Not sure 20% 12% 27% 26% 22% 20% 12% 17% 25% 31% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,399) (636) (763) (276) (361) (540) (222) (979) (156) (140) (124)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally of U.S. 6% 7% 6% 6% 9% 6% 4% 8% 5% 3% 5%
Friendly 23% 28% 19% 21% 26% 23% 19% 25% 18% 21% 20%
Unfriendly 35% 33% 35% 37% 38% 30% 39% 32% 38% 52% 32%
Enemy of the U.S. 16% 15% 13% 22% 12% 12% 26% 16% 19% 11% 14%
Not sure 20% 17% 27% 13% 15% 29% 12% 19% 20% 12% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,399) (551) (552) (296) (457) (576) (366) (733) (347) (144) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally of U.S. 6% 6% 7% 7% 3% 3%
Friendly 23% 22% 25% 30% 15% 20%
Unfriendly 35% 39% 26% 34% 46% 42%
Enemy of the U.S. 16% 17% 13% 13% 22% 17%
Not sure 20% 16% 29% 16% 14% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,399) (1,170) (229) (595) (354) (108)
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51. One China | Heard About China/Taiwan Conflict
How much, if anything, have you heard about relations between China and Taiwan?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A lot 19% 28% 11% 22% 15% 20% 20% 20% 11% 17% 28%
A little 46% 51% 42% 39% 42% 46% 60% 47% 51% 42% 44%
Nothing at all 35% 21% 48% 40% 42% 34% 20% 33% 38% 41% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,403) (637) (766) (278) (361) (542) (222) (984) (152) (141) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A lot 19% 21% 18% 19% 28% 13% 20% 15% 19% 39% 23%
A little 46% 50% 41% 50% 48% 42% 51% 47% 49% 43% 39%
Nothing at all 35% 29% 41% 31% 25% 45% 29% 38% 31% 18% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,403) (553) (556) (294) (458) (580) (365) (736) (345) (145) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A lot 19% 21% 14% 26% 21% 28%
A little 46% 50% 37% 52% 56% 44%
Nothing at all 35% 29% 49% 23% 23% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,403) (1,175) (228) (598) (354) (109)
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52. One China | Current Policy
Both the People’s Republic of China on the mainland and the Republic of China on Taiwan claim to be the legitimate government of all China. What do you think the
focus of U.S. policy should be on the China/Taiwan issue? (A) We should keep a low profile and let the Chinese deal with the problem themselves.; (B) We should
continue to help Taiwan defend itself against possible attack from the mainland, including arms sales to Taiwan, even if this hurts our relations with China.; (C) We
should improve relations with the People’s Republic of China first, to increase our leverage in bringing influence on both sides to find a peaceful solution.; (D) Not
sure

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 31% 31% 31% 25% 28% 35% 35% 32% 39% 23% 22%
B 17% 24% 11% 16% 14% 17% 25% 20% 8% 15% 16%
C 25% 28% 21% 24% 24% 25% 24% 23% 23% 28% 31%
D 27% 17% 37% 35% 34% 23% 16% 25% 29% 34% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (642) (768) (283) (362) (544) (221) (986) (156) (141) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 31% 34% 30% 28% 32% 32% 28% 29% 34% 36% 29%
B 17% 13% 14% 29% 16% 10% 30% 16% 24% 26% 9%
C 25% 30% 20% 24% 33% 21% 22% 25% 25% 27% 22%
D 27% 23% 36% 18% 19% 37% 20% 31% 17% 11% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (554) (563) (293) (461) (584) (365) (736) (347) (147) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 31% 32% 28% 31% 31% 44%
B 17% 19% 14% 12% 30% 16%
C 25% 27% 20% 35% 21% 26%
D 27% 22% 38% 22% 18% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (1,176) (234) (598) (355) (109)
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53. One China | Future Policy
Current U.S. policy toward Taiwan can be summed up as ’no independence for Taiwan, and no use of force by China to compel Taiwan to rejoin mainland China’.
Given this, which is closer to your view? (A) We should continue this policy.; (B) The US should support Taiwan’s moves toward independence, even if that provokes
a confrontation with China.; (C) Not sure

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 37% 43% 31% 30% 29% 39% 51% 41% 30% 35% 21%
B 21% 27% 15% 21% 23% 20% 20% 21% 17% 18% 34%
C 42% 30% 54% 50% 48% 41% 29% 39% 53% 47% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (643) (769) (283) (362) (546) (221) (987) (156) (142) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 37% 47% 28% 38% 49% 30% 35% 34% 39% 56% 31%
B 21% 19% 17% 31% 16% 17% 31% 21% 25% 17% 16%
C 42% 35% 55% 31% 35% 52% 34% 45% 36% 27% 53%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (555) (564) (293) (461) (587) (364) (739) (346) (147) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 37% 41% 27% 53% 38% 35%
B 21% 23% 16% 14% 31% 22%
C 42% 36% 57% 33% 31% 43%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (1,178) (234) (600) (356) (109)
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54. One China | U.S. Interest
Which is more important for the U.S.? (A) To take a strong stand so that China does not take over Taiwan by force; (B) For the US to maintain good relations with
China; (C) Not sure

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 26% 35% 18% 22% 22% 26% 37% 28% 19% 22% 31%
B 39% 42% 35% 35% 42% 39% 38% 37% 51% 38% 32%
C 35% 23% 47% 44% 36% 35% 25% 35% 31% 41% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,408) (638) (770) (281) (361) (546) (220) (985) (154) (141) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 26% 23% 23% 36% 22% 18% 41% 24% 34% 30% 20%
B 39% 50% 31% 37% 45% 37% 35% 39% 37% 47% 34%
C 35% 28% 46% 27% 32% 44% 24% 37% 29% 22% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,408) (552) (561) (295) (460) (585) (363) (736) (346) (147) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 26% 30% 18% 20% 42% 28%
B 39% 40% 35% 51% 33% 36%
C 35% 30% 46% 30% 25% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,408) (1,174) (234) (597) (355) (109)
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55. One China | Military Policy
In the future, if an armed conflict were to arise between China and Taiwan, do you think that the U.S. should or should not help protect Taiwan militarily from China
or do you not know enough about the topic to say?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

U.S. should help protect
Taiwan with military force 20% 29% 12% 24% 20% 21% 18% 20% 17% 24% 25%
U.S. should not help protect
Taiwan with military force 24% 31% 18% 25% 24% 21% 28% 25% 21% 20% 28%
Do not know enough about
the topic to say 56% 40% 70% 51% 57% 58% 55% 55% 62% 56% 47%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,402) (637) (765) (278) (359) (544) (221) (985) (154) (139) (124)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

U.S. should help protect
Taiwan with military force 20% 21% 15% 29% 26% 14% 25% 19% 27% 23% 14%
U.S. should not help protect
Taiwan with military force 24% 26% 23% 23% 27% 21% 25% 23% 24% 33% 22%
Do not know enough about
the topic to say 56% 53% 62% 49% 47% 65% 49% 58% 49% 44% 64%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,402) (551) (558) (293) (460) (581) (361) (731) (346) (147) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

U.S. should help protect
Taiwan with military force 20% 21% 19% 17% 25% 26%
U.S. should not help protect
Taiwan with military force 24% 24% 24% 27% 21% 26%
Do not know enough about
the topic to say 56% 55% 57% 56% 54% 48%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,402) (1,169) (233) (596) (354) (108)
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56. Pearl Harbor | U.S. Relations
Do you consider Japan to be a friend or an enemy of the United States?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ally of U.S. 32% 40% 24% 23% 26% 35% 44% 39% 18% 18% 25%
Friendly 35% 36% 34% 31% 35% 35% 38% 35% 31% 31% 41%
Unfriendly 8% 7% 8% 8% 11% 7% 5% 6% 12% 10% 9%
Enemy of the U.S. 4% 5% 4% 5% 5% 5% 2% 3% 9% 6% 5%
Not sure 21% 12% 30% 34% 23% 18% 11% 17% 29% 34% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (643) (767) (282) (363) (544) (221) (988) (154) (140) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ally of U.S. 32% 36% 27% 35% 44% 20% 38% 27% 40% 50% 29%
Friendly 35% 35% 31% 40% 33% 36% 34% 35% 36% 33% 34%
Unfriendly 8% 10% 5% 8% 6% 8% 9% 7% 11% 8% 4%
Enemy of the U.S. 4% 5% 3% 5% 5% 3% 5% 5% 4% 0% 6%
Not sure 21% 14% 33% 11% 11% 32% 15% 27% 10% 8% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (551) (563) (296) (458) (587) (365) (737) (347) (147) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ally of U.S. 32% 38% 17% 45% 42% 43%
Friendly 35% 35% 34% 31% 39% 30%
Unfriendly 8% 8% 8% 7% 6% 4%
Enemy of the U.S. 4% 4% 5% 3% 2% 9%
Not sure 21% 15% 35% 13% 10% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (1,175) (235) (597) (355) (109)
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57. Pearl Harbor | Hold against Japan
Today, do you hold it against Japan for attacking Pearl Harbor, or don’t you hold it against Japan, or don’t you know enough about it to have an opinion?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Hold it against Japan 19% 23% 15% 18% 15% 19% 23% 20% 23% 13% 18%
Do not hold it against Japan 56% 61% 51% 51% 50% 60% 62% 60% 45% 50% 50%
Do not know enough about it
to have an opinion 25% 16% 33% 30% 35% 21% 14% 20% 32% 38% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (637) (769) (277) (362) (545) (222) (987) (153) (141) (125)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Hold it against Japan 19% 20% 15% 25% 14% 17% 25% 19% 20% 18% 15%
Do not hold it against Japan 56% 59% 50% 62% 71% 46% 58% 51% 62% 72% 55%
Do not know enough about it
to have an opinion 25% 21% 35% 13% 15% 37% 17% 29% 18% 9% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (552) (559) (295) (459) (583) (364) (735) (348) (145) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Hold it against Japan 19% 21% 13% 17% 24% 18%
Do not hold it against Japan 56% 60% 47% 65% 64% 68%
Do not know enough about it
to have an opinion 25% 19% 40% 18% 12% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (1,175) (231) (599) (355) (108)
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58. Pearl Harbor | Hold against Japan
Today, do you think most American people hold it against Japan for attacking Pearl Harbor, or don’t they hold it against them, or don’t you know enough about that
to have an opinion?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Hold it against Japan 22% 24% 20% 19% 20% 24% 25% 22% 29% 17% 22%
Do not hold it against Japan 48% 54% 42% 35% 44% 51% 59% 53% 44% 36% 38%
Do not know enough about it
to have an opinion 30% 22% 38% 45% 35% 25% 15% 25% 27% 47% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,404) (639) (765) (278) (361) (543) (222) (987) (151) (140) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Hold it against Japan 22% 25% 22% 18% 25% 21% 21% 23% 28% 13% 15%
Do not hold it against Japan 48% 51% 39% 59% 53% 39% 56% 42% 51% 71% 51%
Do not know enough about it
to have an opinion 30% 24% 39% 23% 22% 40% 23% 35% 21% 15% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,404) (552) (559) (293) (458) (584) (362) (733) (348) (146) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Hold it against Japan 22% 25% 17% 24% 22% 28%
Do not hold it against Japan 48% 53% 35% 54% 61% 55%
Do not know enough about it
to have an opinion 30% 22% 48% 21% 17% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,404) (1,172) (232) (597) (353) (109)
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59. Pearl Harbor | Respect Americans
Do you think most Japanese respect Americans, or do you think they look down on Americans?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Respect Americans 41% 48% 34% 35% 33% 42% 54% 44% 32% 35% 43%
Look down on Americans 23% 23% 24% 21% 28% 24% 18% 22% 30% 23% 23%
Not sure 36% 29% 42% 43% 38% 34% 27% 34% 38% 42% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (641) (765) (279) (361) (544) (222) (986) (154) (139) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Respect Americans 41% 46% 32% 49% 49% 32% 46% 38% 45% 53% 38%
Look down on Americans 23% 23% 23% 24% 23% 22% 25% 23% 25% 29% 17%
Not sure 36% 30% 44% 27% 28% 45% 29% 38% 30% 18% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (551) (561) (294) (460) (583) (363) (734) (347) (146) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Respect Americans 41% 47% 27% 50% 47% 42%
Look down on Americans 23% 24% 22% 19% 27% 34%
Not sure 36% 29% 51% 31% 26% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (1,172) (234) (597) (353) (109)
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60. Pearl Harbor | Repect Japanese
Do you think most Americans respect Japanese, or do you think they look down on Japanese?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Respect Japanese 49% 55% 43% 38% 47% 51% 60% 53% 43% 38% 43%
Look down on Japanese 19% 20% 17% 22% 19% 19% 15% 17% 22% 18% 29%
Not sure 32% 25% 39% 40% 34% 31% 25% 30% 35% 43% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (640) (765) (280) (359) (544) (222) (986) (153) (139) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Respect Japanese 49% 54% 38% 61% 49% 41% 61% 46% 54% 65% 45%
Look down on Japanese 19% 20% 19% 16% 26% 15% 16% 18% 22% 17% 16%
Not sure 32% 26% 43% 23% 25% 44% 23% 36% 24% 18% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (551) (560) (294) (459) (584) (362) (734) (348) (145) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Respect Japanese 49% 56% 33% 53% 64% 46%
Look down on Japanese 19% 19% 18% 21% 16% 29%
Not sure 32% 26% 48% 26% 20% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (1,173) (232) (597) (354) (109)
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61. Pearl Harbor | Dependable Ally
In the future, do you think that Japan will be an ally that the United States can depend on, or not?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Can depend on 50% 59% 40% 45% 45% 52% 56% 55% 38% 41% 45%
Can not depend on 14% 15% 12% 14% 15% 14% 11% 11% 22% 19% 14%
Not sure 37% 25% 48% 41% 39% 35% 33% 35% 40% 40% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (636) (764) (276) (361) (543) (220) (983) (151) (139) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Can depend on 50% 56% 41% 56% 58% 41% 54% 46% 53% 69% 47%
Can not depend on 14% 15% 11% 16% 13% 12% 17% 15% 15% 14% 8%
Not sure 37% 29% 48% 28% 28% 47% 29% 40% 32% 17% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (549) (558) (293) (459) (580) (361) (733) (345) (146) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Can depend on 50% 55% 37% 60% 58% 54%
Can not depend on 14% 14% 14% 12% 14% 11%
Not sure 37% 31% 49% 28% 28% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (1,171) (229) (597) (352) (109)
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62. Pearl Harbor | Friendly Feelings
Overall, are your feelings toward Japan generally friendly or generally unfriendly?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Generally friendly 68% 73% 64% 55% 62% 75% 80% 76% 56% 49% 65%
Generally unfriendly 9% 10% 8% 10% 14% 5% 8% 8% 12% 12% 9%
Not sure 23% 17% 28% 35% 24% 19% 13% 16% 32% 39% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,404) (638) (766) (278) (362) (544) (220) (984) (153) (141) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Generally friendly 68% 73% 59% 79% 72% 61% 76% 63% 77% 83% 67%
Generally unfriendly 9% 11% 7% 11% 9% 6% 13% 9% 11% 6% 9%
Not sure 23% 17% 34% 10% 18% 34% 10% 28% 13% 11% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,404) (551) (558) (295) (459) (581) (364) (733) (347) (145) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Generally friendly 68% 76% 52% 81% 81% 85%
Generally unfriendly 9% 8% 10% 6% 9% 9%
Not sure 23% 16% 38% 14% 9% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,404) (1,172) (232) (596) (355) (109)
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63. Pearl Harbor | World Power
Do you think Japan has become a world power that should assume responsibilities to other countries, or do you think Japan is not yet a world power

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Is a world power 44% 51% 36% 40% 42% 47% 44% 44% 41% 41% 52%
Is not a world power 26% 29% 23% 23% 24% 24% 35% 28% 27% 19% 26%
Not sure 30% 19% 41% 37% 34% 29% 21% 29% 32% 40% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (640) (765) (279) (360) (546) (220) (984) (154) (141) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Is a world power 44% 51% 34% 50% 47% 38% 49% 41% 50% 57% 36%
Is not a world power 26% 26% 23% 32% 28% 22% 31% 24% 29% 31% 25%
Not sure 30% 23% 43% 18% 25% 40% 20% 35% 22% 12% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (554) (558) (293) (458) (584) (363) (735) (348) (144) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Is a world power 44% 47% 37% 49% 48% 50%
Is not a world power 26% 28% 21% 25% 34% 24%
Not sure 30% 25% 42% 26% 18% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (1,173) (232) (599) (354) (108)
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64. Pearl Harbor | Morality of Hiroshima
Do you agree or disagree with this statement? Dropping atomic bombs on Japan in World War Two was morally wrong.

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Agree strongly 19% 17% 21% 23% 23% 16% 15% 17% 23% 22% 23%
Agree somewhat 21% 20% 22% 22% 23% 22% 18% 20% 20% 20% 30%
Disagree somewhat 20% 25% 14% 20% 18% 16% 27% 20% 19% 18% 18%
Disagree strongly 19% 24% 13% 7% 10% 24% 33% 24% 10% 8% 11%
Not sure 21% 13% 30% 29% 26% 21% 7% 18% 28% 32% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (641) (769) (281) (362) (546) (221) (987) (154) (142) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Agree strongly 19% 26% 20% 9% 34% 18% 8% 22% 15% 15% 16%
Agree somewhat 21% 33% 17% 12% 23% 23% 17% 20% 24% 25% 22%
Disagree somewhat 20% 18% 17% 27% 21% 19% 20% 17% 25% 21% 20%
Disagree strongly 19% 8% 16% 38% 8% 12% 39% 17% 22% 28% 14%
Not sure 21% 15% 30% 14% 14% 29% 16% 24% 14% 10% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (552) (563) (295) (459) (587) (364) (736) (349) (147) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Agree strongly 19% 19% 19% 29% 9% 35%
Agree somewhat 21% 20% 24% 26% 12% 21%
Disagree somewhat 20% 20% 18% 19% 20% 14%
Disagree strongly 19% 23% 9% 8% 45% 18%
Not sure 21% 17% 30% 18% 12% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (1,177) (233) (599) (356) (109)
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65. Pearl Harbor | World War II
Which of these statements most closely reflects your opinion about World War II? (A) The war is a closed chapter in history and we should move on and not talk
about such things; (B) The war has been discussed too little and we should make more efforts to discuss it and teach it to young people

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 37% 39% 35% 42% 39% 35% 33% 33% 42% 45% 44%
B 63% 61% 65% 58% 61% 65% 67% 67% 58% 55% 56%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,377) (628) (749) (268) (355) (535) (219) (971) (149) (136) (121)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 37% 40% 38% 31% 33% 41% 35% 40% 36% 31% 30%
B 63% 60% 62% 69% 67% 59% 65% 60% 64% 69% 70%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,377) (543) (543) (291) (452) (568) (357) (718) (345) (144) (170)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 37% 34% 43% 34% 32% 30%
B 63% 66% 57% 66% 68% 70%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,377) (1,158) (219) (588) (355) (104)
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66. Pearl Harbor | Military Treaty
The United States and Japan have a treaty in which Japan provides bases for United States military forces. In return, the United States promises to defend Japan if
it is attacked. Do you think this treaty should be continued or should it be abolished?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Continue treaty 64% 68% 60% 52% 56% 67% 81% 70% 50% 53% 54%
Abolish treaty 13% 16% 9% 21% 13% 9% 10% 9% 19% 16% 21%
Not sure 24% 16% 31% 27% 31% 25% 9% 20% 31% 31% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (641) (768) (281) (363) (544) (221) (986) (155) (141) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Continue treaty 64% 68% 54% 74% 69% 55% 72% 61% 72% 71% 56%
Abolish treaty 13% 13% 12% 12% 15% 12% 11% 13% 12% 15% 13%
Not sure 24% 19% 33% 13% 16% 33% 17% 26% 16% 15% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (553) (562) (294) (459) (585) (365) (736) (348) (147) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Continue treaty 64% 70% 49% 71% 73% 60%
Abolish treaty 13% 11% 16% 9% 11% 24%
Not sure 24% 19% 35% 20% 15% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (1,176) (233) (598) (357) (109)
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67. Pearl Harbor | Nuclear Weapons
Do you think Japan should or should not have nuclear weapons?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Should have nuclear
weapons 16% 23% 10% 20% 16% 13% 17% 16% 15% 12% 27%
Should not have nuclear
weapons 56% 53% 59% 42% 56% 60% 66% 59% 56% 55% 37%
Not sure 28% 24% 32% 38% 27% 28% 18% 25% 29% 34% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,404) (637) (767) (278) (360) (544) (222) (987) (154) (138) (125)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Should have nuclear
weapons 16% 14% 13% 25% 11% 14% 24% 16% 16% 24% 12%
Should not have nuclear
weapons 56% 66% 50% 53% 68% 50% 55% 56% 61% 61% 49%
Not sure 28% 20% 37% 22% 20% 37% 22% 29% 23% 15% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,404) (551) (559) (294) (458) (584) (362) (732) (347) (147) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Should have nuclear
weapons 16% 16% 15% 10% 22% 16%
Should not have nuclear
weapons 56% 61% 46% 70% 53% 61%
Not sure 28% 23% 39% 19% 25% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,404) (1,174) (230) (597) (357) (109)
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68. Issue importance – The economy
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 72% 70% 74% 57% 71% 78% 79% 72% 80% 73% 61%
Somewhat Important 22% 23% 21% 27% 23% 20% 21% 24% 16% 17% 26%
Not very Important 4% 4% 4% 9% 4% 2% 1% 2% 2% 9% 7%
Unimportant 2% 3% 1% 7% 2% − − 2% 2% 0% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (641) (769) (281) (362) (545) (222) (988) (154) (141) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 72% 71% 69% 80% 65% 71% 80% 72% 72% 73% 70%
Somewhat Important 22% 26% 24% 15% 29% 22% 18% 21% 24% 24% 22%
Not very Important 4% 3% 5% 3% 5% 4% 2% 4% 3% 2% 3%
Unimportant 2% 1% 3% 2% 2% 3% 1% 2% 1% − 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (554) (562) (294) (460) (586) (364) (737) (347) (146) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 72% 76% 63% 72% 81% 68%
Somewhat Important 22% 21% 26% 25% 18% 28%
Not very Important 4% 2% 6% 3% 1% 1%
Unimportant 2% 1% 5% 1% − 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (1,178) (232) (598) (357) (109)
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69. Issue importance – Immigration
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 50% 48% 51% 45% 44% 52% 58% 52% 42% 56% 37%
Somewhat Important 33% 32% 34% 32% 35% 34% 31% 34% 32% 28% 39%
Not very Important 13% 15% 12% 16% 16% 12% 9% 12% 19% 13% 14%
Unimportant 4% 5% 3% 7% 5% 2% 2% 3% 7% 3% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (642) (769) (282) (362) (546) (221) (987) (156) (141) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 50% 41% 44% 72% 35% 44% 70% 48% 49% 49% 57%
Somewhat Important 33% 39% 36% 20% 43% 35% 22% 34% 33% 39% 24%
Not very Important 13% 16% 15% 7% 18% 15% 7% 12% 16% 10% 15%
Unimportant 4% 4% 5% 1% 4% 6% 1% 5% 2% 1% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (555) (561) (295) (460) (586) (365) (738) (347) (146) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 50% 51% 47% 39% 72% 36%
Somewhat Important 33% 33% 33% 38% 22% 37%
Not very Important 13% 13% 14% 19% 4% 16%
Unimportant 4% 3% 5% 4% 1% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (1,176) (235) (597) (357) (108)
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70. Issue importance – The environment
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 50% 47% 53% 55% 56% 47% 41% 45% 65% 54% 56%
Somewhat Important 32% 31% 34% 27% 29% 35% 38% 35% 26% 33% 25%
Not very Important 11% 13% 8% 9% 8% 12% 14% 13% 4% 8% 11%
Unimportant 7% 9% 4% 9% 7% 5% 7% 7% 5% 5% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (642) (771) (281) (364) (546) (222) (988) (156) (141) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 50% 66% 51% 26% 73% 52% 27% 55% 38% 46% 52%
Somewhat Important 32% 28% 32% 40% 23% 34% 39% 28% 43% 33% 32%
Not very Important 11% 5% 11% 18% 3% 9% 20% 9% 13% 16% 10%
Unimportant 7% 1% 6% 16% 1% 6% 14% 7% 6% 5% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (556) (562) (295) (461) (588) (364) (739) (348) (146) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 50% 49% 53% 72% 23% 54%
Somewhat Important 32% 33% 31% 22% 44% 31%
Not very Important 11% 11% 10% 4% 20% 12%
Unimportant 7% 7% 6% 2% 14% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,180) (233) (600) (357) (109)
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71. Issue importance – Terrorism
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 63% 59% 67% 41% 60% 73% 74% 63% 66% 68% 49%
Somewhat Important 24% 26% 22% 30% 25% 21% 22% 26% 19% 21% 27%
Not very Important 9% 11% 8% 18% 12% 6% 2% 8% 10% 10% 16%
Unimportant 4% 5% 3% 10% 3% 1% 2% 3% 5% 2% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (639) (771) (280) (363) (545) (222) (987) (156) (141) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 63% 56% 60% 79% 44% 63% 80% 64% 66% 60% 58%
Somewhat Important 24% 28% 27% 14% 36% 24% 14% 23% 23% 34% 25%
Not very Important 9% 12% 8% 6% 17% 8% 4% 9% 10% 6% 11%
Unimportant 4% 3% 5% 1% 3% 6% 1% 4% 2% 0% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (555) (560) (295) (460) (586) (364) (740) (346) (145) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 63% 67% 54% 54% 82% 49%
Somewhat Important 24% 23% 28% 31% 15% 30%
Not very Important 9% 8% 12% 13% 3% 12%
Unimportant 4% 2% 7% 2% 0% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (1,176) (234) (597) (357) (108)

76



The Economist /YouGov Poll
December 3 - 5, 2016 - 1417 US Adults

72. Issue importance – Gay rights
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 25% 20% 29% 29% 26% 21% 25% 25% 25% 26% 23%
Somewhat Important 25% 25% 26% 24% 26% 24% 26% 25% 23% 29% 21%
Not very Important 23% 23% 23% 21% 19% 26% 25% 23% 21% 23% 26%
Unimportant 27% 33% 22% 25% 29% 29% 23% 27% 31% 22% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (639) (771) (280) (364) (544) (222) (988) (156) (140) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 25% 40% 20% 11% 48% 19% 12% 25% 20% 27% 29%
Somewhat Important 25% 29% 26% 19% 30% 27% 18% 26% 26% 26% 20%
Not very Important 23% 17% 25% 27% 16% 22% 30% 20% 27% 25% 26%
Unimportant 27% 14% 29% 43% 7% 31% 40% 28% 27% 22% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (555) (559) (296) (460) (585) (365) (738) (347) (146) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 25% 26% 21% 48% 10% 25%
Somewhat Important 25% 25% 27% 26% 19% 31%
Not very Important 23% 24% 20% 14% 31% 18%
Unimportant 27% 25% 32% 12% 40% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (1,177) (233) (598) (357) (108)
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73. Issue importance – Education
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 62% 58% 65% 60% 65% 61% 60% 57% 79% 69% 58%
Somewhat Important 29% 29% 29% 22% 25% 32% 35% 33% 15% 22% 26%
Not very Important 6% 8% 4% 8% 6% 6% 4% 6% 3% 7% 9%
Unimportant 3% 5% 2% 9% 3% 1% 1% 3% 3% 2% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (642) (771) (283) (364) (544) (222) (989) (156) (140) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 62% 68% 64% 49% 73% 60% 54% 64% 58% 53% 67%
Somewhat Important 29% 24% 27% 39% 20% 30% 35% 26% 33% 38% 26%
Not very Important 6% 4% 5% 10% 6% 4% 9% 6% 8% 7% 3%
Unimportant 3% 4% 4% 2% 1% 6% 2% 4% 1% 2% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (555) (562) (296) (461) (586) (366) (740) (347) (147) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 62% 64% 57% 75% 51% 64%
Somewhat Important 29% 28% 29% 19% 40% 26%
Not very Important 6% 6% 7% 4% 8% 5%
Unimportant 3% 2% 7% 2% 1% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,178) (235) (598) (357) (109)
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74. Issue importance – Health care
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 72% 69% 76% 61% 69% 79% 78% 74% 82% 69% 54%
Somewhat Important 22% 24% 21% 26% 26% 18% 20% 22% 14% 27% 32%
Not very Important 4% 5% 2% 8% 3% 2% 2% 3% 2% 4% 9%
Unimportant 2% 2% 1% 5% 2% 0% − 1% 2% 1% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (641) (770) (282) (363) (544) (222) (987) (155) (141) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 72% 78% 70% 69% 77% 71% 71% 76% 68% 62% 71%
Somewhat Important 22% 18% 24% 26% 19% 23% 25% 19% 26% 36% 21%
Not very Important 4% 3% 3% 5% 3% 5% 3% 3% 5% 1% 4%
Unimportant 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (555) (561) (295) (459) (587) (365) (739) (347) (146) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 72% 75% 67% 83% 71% 69%
Somewhat Important 22% 21% 26% 13% 26% 23%
Not very Important 4% 3% 5% 3% 3% 4%
Unimportant 2% 1% 3% 1% 1% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (1,178) (233) (598) (357) (109)
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75. Issue importance – Social security
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 72% 70% 73% 52% 61% 79% 94% 73% 79% 71% 50%
Somewhat Important 21% 20% 21% 27% 31% 17% 6% 21% 16% 21% 28%
Not very Important 6% 7% 4% 14% 7% 3% − 4% 4% 6% 16%
Unimportant 2% 3% 2% 7% 2% 0% 0% 2% 2% 2% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (640) (771) (281) (364) (544) (222) (988) (156) (140) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 72% 75% 68% 73% 70% 70% 75% 75% 72% 57% 65%
Somewhat Important 21% 18% 23% 20% 20% 22% 19% 18% 21% 37% 22%
Not very Important 6% 5% 6% 6% 8% 5% 4% 5% 6% 7% 8%
Unimportant 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 0% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (555) (561) (295) (461) (585) (365) (739) (347) (146) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 72% 73% 67% 76% 74% 63%
Somewhat Important 21% 20% 22% 17% 22% 25%
Not very Important 6% 5% 7% 5% 3% 7%
Unimportant 2% 2% 3% 2% 1% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (1,178) (233) (598) (357) (109)
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76. Issue importance – The budget deficit
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 49% 49% 49% 41% 44% 57% 49% 50% 55% 45% 42%
Somewhat Important 36% 34% 38% 37% 37% 32% 39% 36% 31% 41% 37%
Not very Important 11% 11% 11% 13% 13% 8% 10% 11% 9% 11% 12%
Unimportant 4% 6% 3% 8% 6% 2% 2% 4% 4% 3% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (643) (771) (283) (363) (546) (222) (989) (156) (141) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 49% 39% 47% 67% 32% 47% 67% 50% 51% 45% 46%
Somewhat Important 36% 39% 40% 25% 43% 38% 27% 36% 35% 38% 36%
Not very Important 11% 17% 8% 7% 18% 11% 4% 10% 12% 15% 10%
Unimportant 4% 5% 5% 2% 6% 5% 2% 4% 3% 3% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (556) (562) (296) (461) (587) (366) (740) (347) (147) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 49% 50% 46% 36% 68% 33%
Somewhat Important 36% 36% 37% 42% 29% 54%
Not very Important 11% 10% 12% 17% 3% 4%
Unimportant 4% 4% 6% 4% 1% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (1,179) (235) (599) (357) (109)
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77. Issue importance – The war in Afghanistan
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 32% 30% 34% 30% 33% 33% 32% 30% 38% 34% 35%
Somewhat Important 41% 36% 45% 32% 40% 42% 51% 45% 32% 39% 32%
Not very Important 20% 25% 16% 26% 16% 23% 15% 20% 18% 20% 23%
Unimportant 7% 9% 4% 12% 11% 3% 3% 5% 12% 7% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (643) (770) (282) (363) (546) (222) (989) (156) (141) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 32% 30% 31% 38% 27% 31% 38% 34% 28% 26% 36%
Somewhat Important 41% 43% 41% 38% 43% 40% 40% 39% 47% 47% 35%
Not very Important 20% 20% 20% 21% 24% 19% 18% 19% 23% 24% 19%
Unimportant 7% 7% 9% 4% 6% 9% 4% 8% 2% 4% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (556) (562) (295) (460) (588) (365) (739) (348) (146) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 32% 33% 30% 29% 37% 34%
Somewhat Important 41% 43% 36% 46% 44% 40%
Not very Important 20% 19% 22% 19% 17% 16%
Unimportant 7% 4% 12% 6% 1% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,178) (235) (599) (357) (108)
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78. Issue importance – Taxes
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 57% 55% 59% 44% 54% 66% 59% 58% 59% 58% 40%
Somewhat Important 35% 35% 35% 41% 35% 30% 36% 35% 31% 32% 43%
Not very Important 6% 8% 5% 9% 8% 4% 4% 5% 5% 9% 12%
Unimportant 2% 3% 1% 6% 3% 0% 0% 1% 5% 1% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (640) (771) (282) (363) (544) (222) (988) (156) (140) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 57% 53% 54% 68% 47% 54% 69% 56% 58% 55% 59%
Somewhat Important 35% 38% 38% 26% 43% 36% 26% 35% 36% 40% 30%
Not very Important 6% 8% 6% 5% 8% 7% 4% 7% 6% 3% 6%
Unimportant 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (555) (560) (296) (460) (585) (366) (740) (346) (146) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 57% 58% 53% 52% 70% 60%
Somewhat Important 35% 34% 37% 38% 29% 31%
Not very Important 6% 6% 7% 8% 2% 7%
Unimportant 2% 2% 3% 2% 0% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (1,176) (235) (597) (357) (108)
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79. Issue importance – Medicare
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 66% 63% 68% 50% 54% 71% 90% 67% 72% 66% 49%
Somewhat Important 26% 27% 25% 29% 37% 24% 10% 26% 19% 28% 30%
Not very Important 6% 8% 5% 15% 6% 5% − 6% 6% 5% 14%
Unimportant 2% 2% 2% 6% 3% 0% − 2% 2% 1% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (641) (770) (282) (362) (545) (222) (987) (156) (140) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 66% 70% 65% 62% 69% 63% 67% 69% 63% 47% 66%
Somewhat Important 26% 23% 26% 29% 23% 27% 27% 23% 29% 43% 22%
Not very Important 6% 6% 7% 7% 7% 6% 6% 5% 8% 9% 9%
Unimportant 2% 1% 3% 2% 1% 3% 1% 3% 0% 1% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (555) (561) (295) (461) (586) (364) (738) (347) (147) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 66% 68% 62% 73% 66% 61%
Somewhat Important 26% 25% 27% 20% 29% 27%
Not very Important 6% 6% 8% 6% 5% 8%
Unimportant 2% 1% 3% 1% 1% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (1,177) (234) (597) (357) (109)
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80. Issue importance – Abortion
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 39% 29% 48% 38% 39% 37% 43% 39% 43% 43% 28%
Somewhat Important 30% 32% 28% 26% 31% 32% 31% 31% 32% 27% 26%
Not very Important 21% 25% 17% 25% 18% 21% 20% 21% 16% 20% 29%
Unimportant 10% 13% 7% 11% 13% 10% 7% 10% 9% 9% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (641) (771) (280) (364) (546) (222) (989) (156) (141) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 39% 43% 32% 45% 44% 30% 47% 38% 35% 44% 46%
Somewhat Important 30% 31% 30% 29% 32% 32% 26% 31% 31% 26% 29%
Not very Important 21% 20% 23% 19% 19% 22% 20% 20% 24% 26% 16%
Unimportant 10% 6% 15% 8% 5% 15% 7% 12% 9% 4% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (555) (561) (296) (461) (587) (364) (738) (348) (147) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 39% 42% 31% 45% 43% 32%
Somewhat Important 30% 29% 33% 30% 27% 34%
Not very Important 21% 20% 21% 18% 20% 21%
Unimportant 10% 8% 15% 6% 10% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,412) (1,179) (233) (599) (357) (109)

85



The Economist /YouGov Poll
December 3 - 5, 2016 - 1417 US Adults

81. Issue importance – Foreign policy
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 49% 50% 48% 42% 42% 51% 60% 51% 41% 47% 45%
Somewhat Important 40% 37% 42% 36% 42% 43% 35% 40% 44% 39% 32%
Not very Important 9% 10% 7% 17% 12% 4% 3% 7% 12% 10% 17%
Unimportant 3% 3% 3% 6% 4% 1% 1% 2% 3% 4% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (642) (771) (281) (364) (546) (222) (989) (156) (141) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 49% 47% 44% 59% 48% 41% 61% 47% 49% 60% 50%
Somewhat Important 40% 42% 41% 33% 39% 44% 33% 42% 40% 35% 33%
Not very Important 9% 10% 10% 6% 11% 10% 5% 8% 11% 4% 13%
Unimportant 3% 1% 5% 2% 1% 4% 2% 4% 1% − 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (556) (562) (295) (460) (588) (365) (740) (348) (145) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 49% 52% 41% 52% 61% 49%
Somewhat Important 40% 39% 42% 39% 33% 40%
Not very Important 9% 7% 12% 7% 6% 9%
Unimportant 3% 2% 6% 2% 1% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,179) (234) (600) (357) (108)
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82. Issue importance – Gun control
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 48% 41% 55% 44% 46% 49% 53% 46% 58% 54% 40%
Somewhat Important 27% 27% 27% 27% 29% 25% 29% 26% 29% 30% 26%
Not very Important 16% 19% 13% 18% 17% 16% 9% 18% 6% 10% 22%
Unimportant 9% 13% 5% 11% 7% 9% 9% 10% 8% 6% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (642) (771) (281) (364) (546) (222) (989) (156) (141) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 48% 58% 45% 39% 61% 43% 45% 50% 42% 50% 50%
Somewhat Important 27% 27% 28% 26% 26% 32% 21% 28% 28% 23% 25%
Not very Important 16% 13% 16% 18% 11% 17% 17% 13% 21% 19% 15%
Unimportant 9% 3% 10% 16% 2% 7% 18% 9% 8% 7% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (556) (562) (295) (461) (587) (365) (739) (348) (146) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 48% 50% 44% 65% 38% 37%
Somewhat Important 27% 26% 30% 24% 27% 29%
Not very Important 16% 15% 18% 9% 20% 25%
Unimportant 9% 9% 8% 2% 15% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,180) (233) (600) (357) (109)
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83. Issue importance – International trade and globalization
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 41% 42% 40% 40% 41% 42% 40% 39% 45% 45% 40%
Somewhat Important 41% 39% 43% 33% 38% 46% 46% 43% 37% 41% 34%
Not very Important 14% 13% 15% 21% 17% 10% 10% 14% 15% 10% 21%
Unimportant 4% 6% 3% 7% 4% 3% 4% 4% 3% 4% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (642) (771) (281) (364) (546) (222) (989) (156) (141) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 41% 38% 40% 46% 37% 39% 47% 41% 42% 36% 43%
Somewhat Important 41% 47% 42% 32% 45% 44% 34% 39% 45% 54% 35%
Not very Important 14% 13% 13% 18% 16% 13% 14% 15% 13% 9% 16%
Unimportant 4% 3% 5% 5% 3% 4% 6% 5% 1% 2% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (556) (562) (295) (460) (588) (365) (740) (348) (145) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 41% 40% 42% 38% 45% 40%
Somewhat Important 41% 44% 34% 50% 38% 47%
Not very Important 14% 12% 18% 9% 12% 11%
Unimportant 4% 3% 6% 3% 4% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,179) (234) (600) (357) (108)
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84. Issue importance – Use of military force
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 48% 50% 46% 41% 46% 51% 53% 47% 55% 45% 50%
Somewhat Important 39% 35% 43% 35% 39% 41% 41% 41% 33% 45% 25%
Not very Important 10% 12% 9% 18% 13% 7% 4% 10% 7% 8% 20%
Unimportant 3% 4% 2% 7% 2% 1% 2% 2% 5% 3% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (643) (770) (282) (363) (546) (222) (988) (156) (141) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 48% 48% 48% 49% 47% 47% 51% 51% 43% 46% 44%
Somewhat Important 39% 40% 37% 41% 38% 38% 41% 37% 44% 46% 37%
Not very Important 10% 10% 10% 10% 12% 11% 8% 9% 13% 7% 14%
Unimportant 3% 1% 5% 1% 3% 4% 0% 3% 0% 1% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (556) (563) (294) (461) (588) (364) (739) (348) (146) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 48% 51% 42% 51% 51% 47%
Somewhat Important 39% 40% 37% 39% 43% 35%
Not very Important 10% 8% 16% 8% 5% 16%
Unimportant 3% 2% 5% 2% 0% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,413) (1,179) (234) (599) (357) (109)
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85. Most important issue
Which of these is the most important issue for you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

The economy 17% 19% 14% 11% 17% 19% 17% 17% 12% 20% 17%
Immigration 7% 8% 5% 5% 9% 5% 8% 7% 5% 9% 4%
The environment 6% 7% 6% 10% 6% 5% 5% 7% 4% 3% 13%
Terrorism 11% 9% 12% 6% 12% 13% 11% 12% 7% 10% 7%
Gay rights 2% 2% 2% 4% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 5%
Education 10% 9% 11% 19% 18% 4% 1% 7% 16% 16% 9%
Health care 11% 9% 13% 10% 8% 18% 3% 10% 13% 9% 14%
Social security 16% 13% 18% 6% 9% 18% 30% 18% 18% 10% 6%
The budget deficit 3% 4% 2% 6% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 7%
The war in Afghanistan 1% 1% 0% 2% 1% 1% 0% 1% 1% − 4%
Taxes 4% 5% 2% 5% 5% 2% 3% 3% 7% 3% 1%
Medicare 5% 6% 4% 4% 3% 3% 10% 4% 5% 7% 5%
Abortion 4% 3% 5% 4% 3% 4% 4% 5% 2% 2% 3%
Foreign policy 3% 3% 3% 5% 1% 3% 4% 3% 1% 4% 3%
Gun control 3% 2% 3% 4% 3% 2% 1% 2% 6% 4% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,355) (610) (745) (262) (340) (535) (218) (955) (149) (136) (115)
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Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

The economy 17% 12% 16% 25% 13% 15% 22% 14% 21% 30% 12%
Immigration 7% 5% 5% 11% 2% 6% 12% 6% 7% 5% 7%
The environment 6% 10% 6% 2% 13% 5% 3% 6% 6% 7% 7%
Terrorism 11% 6% 12% 15% 4% 13% 14% 10% 14% 10% 10%
Gay rights 2% 4% 2% 0% 4% 2% 1% 2% 0% 3% 2%
Education 10% 9% 14% 4% 17% 9% 5% 10% 8% 6% 14%
Health care 11% 14% 10% 8% 12% 12% 8% 12% 10% 5% 10%
Social security 16% 17% 16% 14% 15% 20% 11% 20% 8% 6% 18%
The budget deficit 3% 2% 3% 4% 2% 2% 5% 3% 3% 5% 3%
The war in Afghanistan 1% 0% 1% 1% 1% 1% − 1% 2% 0% 1%
Taxes 4% 4% 3% 3% 2% 4% 5% 3% 5% 3% 6%
Medicare 5% 7% 3% 4% 6% 4% 4% 5% 6% 2% 2%
Abortion 4% 4% 3% 5% 3% 3% 6% 3% 6% 5% 4%
Foreign policy 3% 2% 3% 4% 4% 1% 5% 3% 2% 11% 0%
Gun control 3% 4% 2% 1% 4% 2% 2% 2% 3% 1% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,355) (535) (531) (289) (447) (550) (358) (713) (335) (141) (166)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

The economy 17% 18% 14% 13% 25% 16%
Immigration 7% 7% 6% 3% 12% 6%
The environment 6% 7% 5% 13% 2% 16%
Terrorism 11% 12% 9% 6% 16% 10%
Gay rights 2% 2% 1% 4% 0% 1%
Education 10% 8% 13% 12% 4% 11%
Health care 11% 10% 13% 12% 6% 10%
Social security 16% 16% 16% 16% 13% 7%
The budget deficit 3% 3% 2% 1% 3% 8%
The war in Afghanistan 1% 1% 1% 1% 1% −
Taxes 4% 3% 4% 3% 3% 2%
Medicare 5% 5% 5% 6% 4% 2%
Abortion 4% 4% 4% 2% 6% 3%
Foreign policy 3% 3% 3% 3% 3% 6%
Gun control 3% 3% 2% 5% 2% 1%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,355) (1,142) (213) (577) (351) (108)
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86. Favorability of Individuals – Barack Obama
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 39% 34% 44% 47% 43% 31% 39% 29% 67% 56% 39%
Somewhat favorable 17% 16% 17% 18% 20% 18% 10% 16% 15% 19% 18%
Somewhat unfavorable 9% 11% 8% 11% 12% 10% 5% 11% 4% 4% 13%
Very unfavorable 31% 35% 26% 14% 20% 39% 46% 40% 9% 15% 21%
Don’t know 4% 4% 4% 10% 5% 2% − 3% 5% 5% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (639) (767) (281) (358) (546) (221) (985) (156) (139) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 39% 72% 30% 8% 70% 38% 13% 40% 34% 38% 46%
Somewhat favorable 17% 17% 21% 9% 19% 21% 8% 20% 14% 16% 9%
Somewhat unfavorable 9% 4% 10% 16% 4% 12% 11% 9% 12% 8% 10%
Very unfavorable 31% 6% 30% 66% 5% 22% 67% 27% 39% 38% 28%
Don’t know 4% 1% 9% 0% 2% 8% 1% 5% 2% 1% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (556) (557) (293) (459) (584) (363) (733) (347) (147) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 39% 40% 36% 78% 4% 17%
Somewhat favorable 17% 15% 20% 17% 8% 27%
Somewhat unfavorable 9% 9% 10% 3% 13% 24%
Very unfavorable 31% 34% 23% 1% 74% 24%
Don’t know 4% 2% 10% 1% 1% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (1,175) (231) (599) (354) (109)
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87. Favorability of Individuals – Donald Trump
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 24% 27% 20% 16% 15% 30% 32% 30% 4% 18% 14%
Somewhat favorable 18% 20% 17% 14% 19% 20% 19% 21% 10% 14% 18%
Somewhat unfavorable 10% 11% 10% 13% 16% 7% 7% 9% 17% 10% 16%
Very unfavorable 42% 36% 48% 48% 42% 39% 41% 37% 63% 51% 39%
Don’t know 5% 5% 6% 9% 7% 4% 1% 4% 7% 8% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,403) (639) (764) (280) (358) (543) (222) (986) (153) (138) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 24% 5% 20% 55% 4% 18% 50% 23% 25% 25% 22%
Somewhat favorable 18% 9% 21% 26% 11% 19% 23% 17% 23% 22% 12%
Somewhat unfavorable 10% 12% 10% 10% 8% 12% 11% 9% 14% 10% 12%
Very unfavorable 42% 71% 38% 8% 74% 41% 15% 44% 36% 42% 45%
Don’t know 5% 2% 11% 0% 2% 10% 2% 6% 2% 1% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,403) (551) (558) (294) (455) (585) (363) (732) (347) (146) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 24% 26% 18% 2% 59% 3%
Somewhat favorable 18% 18% 18% 4% 32% 16%
Somewhat unfavorable 10% 9% 13% 9% 7% 26%
Very unfavorable 42% 43% 39% 83% 1% 51%
Don’t know 5% 3% 11% 2% 1% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,403) (1,170) (233) (595) (354) (108)
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88. Favorability of Individuals – Joe Biden
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 26% 22% 30% 22% 23% 25% 36% 26% 43% 21% 16%
Somewhat favorable 22% 23% 21% 19% 26% 25% 15% 23% 19% 23% 18%
Somewhat unfavorable 15% 19% 12% 14% 15% 14% 19% 16% 9% 12% 22%
Very unfavorable 19% 24% 15% 17% 15% 23% 23% 23% 9% 15% 18%
Don’t know 17% 13% 22% 29% 21% 13% 7% 13% 21% 29% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (636) (764) (278) (356) (545) (221) (984) (155) (137) (124)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 26% 53% 16% 7% 52% 24% 7% 26% 26% 28% 25%
Somewhat favorable 22% 24% 23% 17% 24% 25% 15% 20% 25% 31% 22%
Somewhat unfavorable 15% 7% 15% 29% 8% 12% 26% 16% 16% 19% 8%
Very unfavorable 19% 8% 19% 38% 7% 13% 41% 17% 23% 19% 23%
Don’t know 17% 10% 27% 10% 10% 26% 11% 21% 10% 3% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (550) (557) (293) (456) (582) (362) (729) (348) (146) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 26% 31% 15% 63% 6% 19%
Somewhat favorable 22% 23% 20% 22% 19% 31%
Somewhat unfavorable 15% 16% 14% 4% 27% 19%
Very unfavorable 19% 21% 17% 3% 42% 17%
Don’t know 17% 10% 34% 8% 6% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (1,169) (231) (595) (354) (108)
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89. Favorability of Individuals – Mike Pence
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 23% 27% 20% 10% 16% 29% 36% 29% 6% 19% 11%
Somewhat favorable 17% 19% 14% 13% 17% 18% 17% 19% 11% 15% 12%
Somewhat unfavorable 12% 14% 10% 17% 12% 9% 11% 10% 17% 12% 16%
Very unfavorable 26% 25% 27% 24% 28% 26% 26% 27% 31% 19% 24%
Don’t know 23% 16% 29% 37% 27% 18% 9% 15% 35% 35% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (633) (767) (276) (358) (544) (222) (982) (156) (139) (123)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 23% 5% 18% 59% 5% 14% 53% 19% 32% 33% 18%
Somewhat favorable 17% 12% 18% 19% 7% 19% 21% 17% 19% 13% 14%
Somewhat unfavorable 12% 17% 11% 7% 16% 13% 6% 11% 12% 14% 11%
Very unfavorable 26% 46% 21% 5% 56% 20% 6% 24% 24% 34% 29%
Don’t know 23% 19% 33% 11% 15% 34% 13% 28% 12% 6% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (553) (554) (293) (457) (580) (363) (731) (347) (145) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 23% 27% 14% 2% 65% 8%
Somewhat favorable 17% 16% 18% 10% 22% 24%
Somewhat unfavorable 12% 12% 12% 14% 5% 21%
Very unfavorable 26% 30% 17% 60% 3% 34%
Don’t know 23% 15% 40% 15% 5% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (1,170) (230) (597) (354) (108)
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90. Favorability of Individuals – Paul Ryan
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 7% 7% 6% 8% 5% 6% 9% 7% 4% 6% 6%
Somewhat favorable 24% 26% 21% 17% 23% 27% 27% 27% 15% 24% 13%
Somewhat unfavorable 21% 26% 16% 17% 20% 21% 24% 21% 19% 18% 28%
Very unfavorable 24% 25% 23% 15% 22% 26% 32% 25% 31% 15% 21%
Don’t know 25% 16% 35% 43% 30% 21% 9% 21% 31% 37% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,399) (635) (764) (275) (359) (544) (221) (983) (156) (137) (123)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 7% 4% 5% 12% 4% 6% 10% 6% 9% 9% 3%
Somewhat favorable 24% 13% 21% 43% 12% 20% 40% 23% 28% 27% 17%
Somewhat unfavorable 21% 23% 19% 20% 23% 18% 22% 17% 26% 30% 19%
Very unfavorable 24% 40% 19% 9% 44% 18% 14% 22% 23% 25% 29%
Don’t know 25% 20% 35% 15% 17% 39% 14% 31% 14% 10% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,399) (553) (554) (292) (458) (578) (363) (728) (348) (146) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 7% 7% 6% 4% 13% 6%
Somewhat favorable 24% 26% 19% 11% 45% 25%
Somewhat unfavorable 21% 23% 16% 23% 23% 27%
Very unfavorable 24% 28% 14% 47% 11% 27%
Don’t know 25% 17% 45% 15% 8% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,399) (1,169) (230) (595) (353) (108)
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91. Favorability of Individuals – Mitch McConnell
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 4% 5% 3% 7% 4% 3% 2% 3% 3% 8% 1%
Somewhat favorable 17% 20% 13% 12% 14% 19% 22% 18% 10% 17% 19%
Somewhat unfavorable 17% 20% 14% 11% 16% 21% 18% 17% 18% 18% 13%
Very unfavorable 26% 28% 24% 21% 24% 24% 35% 29% 27% 10% 28%
Don’t know 36% 27% 46% 48% 42% 34% 22% 33% 41% 46% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,393) (634) (759) (275) (353) (545) (220) (980) (156) (136) (121)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 4% 3% 5% 4% 4% 3% 5% 5% 2% 4% 2%
Somewhat favorable 17% 11% 12% 33% 8% 12% 32% 17% 20% 17% 11%
Somewhat unfavorable 17% 16% 15% 22% 16% 14% 23% 14% 21% 28% 17%
Very unfavorable 26% 39% 23% 13% 46% 20% 16% 24% 26% 33% 29%
Don’t know 36% 31% 46% 27% 26% 52% 24% 40% 30% 18% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,393) (550) (555) (288) (457) (579) (357) (725) (346) (145) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 4% 2% 7% 2% 4% 1%
Somewhat favorable 17% 19% 13% 7% 34% 15%
Somewhat unfavorable 17% 20% 10% 16% 24% 17%
Very unfavorable 26% 30% 15% 48% 15% 39%
Don’t know 36% 28% 55% 28% 23% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,393) (1,165) (228) (595) (351) (108)

98



The Economist /YouGov Poll
December 3 - 5, 2016 - 1417 US Adults

92. Favorability of Individuals – Nancy Pelosi
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 9% 9% 9% 8% 8% 8% 13% 9% 15% 7% 6%
Somewhat favorable 21% 22% 20% 20% 18% 21% 23% 19% 28% 23% 20%
Somewhat unfavorable 13% 16% 11% 12% 17% 14% 9% 13% 11% 13% 16%
Very unfavorable 30% 37% 24% 14% 24% 37% 46% 38% 11% 18% 24%
Don’t know 27% 17% 36% 46% 33% 20% 9% 21% 36% 39% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,396) (635) (761) (278) (355) (544) (219) (981) (155) (135) (125)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 9% 20% 4% 3% 22% 5% 4% 9% 8% 12% 11%
Somewhat favorable 21% 35% 16% 8% 35% 21% 8% 22% 19% 25% 13%
Somewhat unfavorable 13% 13% 15% 11% 15% 15% 9% 13% 15% 12% 14%
Very unfavorable 30% 10% 28% 64% 9% 20% 64% 26% 40% 40% 28%
Don’t know 27% 22% 38% 13% 19% 40% 14% 31% 18% 10% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,396) (550) (555) (291) (457) (579) (360) (724) (347) (147) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 9% 11% 5% 23% 3% 2%
Somewhat favorable 21% 23% 15% 39% 7% 18%
Somewhat unfavorable 13% 13% 15% 14% 11% 27%
Very unfavorable 30% 36% 17% 7% 71% 40%
Don’t know 27% 17% 48% 17% 8% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,396) (1,166) (230) (593) (352) (109)
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93. Favorability of Individuals – Harry Reid
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 7% 8% 7% 6% 6% 8% 9% 7% 8% 9% 4%
Somewhat favorable 16% 18% 14% 13% 17% 16% 19% 16% 19% 15% 16%
Somewhat unfavorable 14% 17% 12% 18% 14% 12% 14% 15% 10% 13% 17%
Very unfavorable 25% 31% 18% 9% 20% 29% 39% 30% 16% 12% 21%
Don’t know 38% 26% 49% 54% 44% 35% 19% 33% 47% 51% 42%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,394) (631) (763) (276) (354) (543) (221) (979) (156) (135) (124)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 7% 15% 3% 4% 15% 5% 3% 8% 7% 7% 6%
Somewhat favorable 16% 30% 11% 6% 28% 13% 9% 15% 18% 23% 11%
Somewhat unfavorable 14% 13% 15% 14% 18% 14% 12% 14% 14% 18% 15%
Very unfavorable 25% 8% 25% 49% 9% 15% 52% 22% 30% 32% 21%
Don’t know 38% 35% 46% 27% 31% 52% 23% 42% 30% 21% 47%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,394) (551) (552) (291) (454) (580) (360) (723) (347) (146) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 7% 8% 6% 16% 2% 5%
Somewhat favorable 16% 18% 11% 32% 7% 13%
Somewhat unfavorable 14% 15% 13% 14% 14% 24%
Very unfavorable 25% 29% 14% 8% 56% 32%
Don’t know 38% 30% 56% 31% 21% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,394) (1,163) (231) (593) (352) (107)
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94. Favorability of Individuals – Chuck Schumer
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 6% 7% 6% 7% 6% 6% 9% 6% 10% 6% 6%
Somewhat favorable 17% 20% 15% 14% 18% 18% 18% 18% 12% 16% 17%
Somewhat unfavorable 14% 19% 10% 11% 14% 15% 18% 14% 9% 15% 21%
Very unfavorable 17% 22% 13% 12% 17% 17% 24% 19% 15% 11% 17%
Don’t know 45% 34% 56% 56% 45% 45% 32% 42% 54% 52% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,397) (637) (760) (276) (359) (543) (219) (982) (156) (137) (122)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 6% 13% 3% 3% 13% 5% 2% 6% 6% 8% 7%
Somewhat favorable 17% 24% 15% 12% 25% 16% 11% 14% 24% 31% 11%
Somewhat unfavorable 14% 12% 14% 18% 14% 12% 19% 14% 14% 20% 11%
Very unfavorable 17% 10% 15% 32% 11% 10% 34% 15% 20% 21% 20%
Don’t know 45% 41% 53% 36% 37% 57% 34% 51% 37% 19% 50%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,397) (551) (554) (292) (456) (580) (361) (729) (346) (146) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 6% 7% 4% 16% 2% 1%
Somewhat favorable 17% 19% 12% 26% 16% 17%
Somewhat unfavorable 14% 16% 11% 11% 20% 16%
Very unfavorable 17% 19% 13% 9% 33% 28%
Don’t know 45% 38% 60% 38% 29% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,397) (1,168) (229) (596) (353) (108)
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95. Favorability of Democrats – Bernie Sanders
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 29% 27% 31% 32% 31% 25% 31% 26% 42% 33% 27%
Somewhat favorable 24% 24% 23% 25% 25% 22% 24% 24% 22% 25% 25%
Somewhat unfavorable 16% 17% 15% 13% 13% 20% 17% 18% 13% 10% 11%
Very unfavorable 16% 20% 13% 9% 13% 19% 23% 21% 5% 5% 13%
Don’t know 15% 11% 19% 22% 18% 14% 4% 11% 17% 27% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (636) (764) (278) (359) (544) (219) (984) (155) (137) (124)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 29% 50% 23% 9% 56% 25% 9% 31% 25% 24% 28%
Somewhat favorable 24% 26% 26% 17% 22% 29% 17% 23% 24% 34% 22%
Somewhat unfavorable 16% 9% 16% 25% 8% 14% 26% 13% 23% 16% 17%
Very unfavorable 16% 6% 12% 39% 3% 9% 39% 13% 21% 23% 15%
Don’t know 15% 9% 23% 9% 10% 23% 8% 20% 7% 2% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (550) (557) (293) (457) (584) (359) (729) (346) (146) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 29% 33% 20% 57% 7% 43%
Somewhat favorable 24% 24% 24% 29% 18% 35%
Somewhat unfavorable 16% 17% 14% 6% 31% 9%
Very unfavorable 16% 19% 11% 3% 40% 11%
Don’t know 15% 8% 32% 5% 4% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (1,169) (231) (595) (353) (108)
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96. Favorability of Democrats – Elizabeth Warren
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 19% 18% 19% 15% 15% 19% 26% 19% 22% 19% 14%
Somewhat favorable 15% 18% 13% 17% 18% 13% 13% 14% 18% 14% 20%
Somewhat unfavorable 11% 12% 10% 10% 10% 12% 11% 11% 10% 8% 14%
Very unfavorable 23% 28% 17% 12% 16% 27% 37% 29% 10% 11% 15%
Don’t know 33% 24% 41% 45% 42% 29% 14% 27% 40% 48% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (637) (763) (279) (358) (543) (220) (982) (156) (137) (125)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 19% 37% 12% 4% 46% 12% 4% 18% 18% 24% 19%
Somewhat favorable 15% 21% 15% 7% 20% 17% 8% 15% 16% 20% 11%
Somewhat unfavorable 11% 10% 11% 11% 7% 13% 11% 11% 12% 7% 9%
Very unfavorable 23% 8% 18% 52% 5% 12% 55% 17% 31% 36% 23%
Don’t know 33% 25% 43% 25% 22% 47% 22% 38% 23% 14% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (551) (557) (292) (459) (582) (359) (730) (346) (146) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 19% 24% 7% 51% 3% 17%
Somewhat favorable 15% 16% 13% 20% 7% 32%
Somewhat unfavorable 11% 11% 10% 7% 12% 14%
Very unfavorable 23% 27% 14% 3% 59% 20%
Don’t know 33% 23% 56% 19% 18% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (1,170) (230) (595) (353) (109)
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97. Democratic Party Ideology
Is the Democratic Party...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Too liberal 37% 43% 31% 26% 30% 42% 48% 45% 15% 24% 31%
About right 26% 25% 28% 31% 26% 23% 26% 22% 45% 30% 21%
Not liberal enough 12% 15% 10% 10% 16% 12% 12% 13% 15% 8% 16%
Not sure 25% 18% 31% 32% 28% 24% 13% 20% 25% 38% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (640) (769) (281) (362) (544) (222) (988) (156) (140) (125)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Too liberal 37% 15% 33% 76% 11% 28% 73% 30% 51% 49% 36%
About right 26% 51% 16% 10% 43% 27% 10% 27% 27% 28% 19%
Not liberal enough 12% 21% 10% 3% 32% 6% 5% 13% 11% 15% 12%
Not sure 25% 13% 41% 11% 13% 40% 12% 30% 12% 8% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (555) (559) (295) (461) (584) (364) (736) (348) (147) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Too liberal 37% 44% 21% 13% 85% 34%
About right 26% 29% 20% 51% 6% 15%
Not liberal enough 12% 13% 11% 23% 2% 32%
Not sure 25% 14% 48% 13% 7% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (1,178) (231) (600) (357) (109)
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98. Republican Party Ideology
Is the Republican Party...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Too conservative 36% 38% 33% 37% 37% 33% 35% 34% 44% 34% 33%
About right 23% 23% 22% 19% 19% 23% 29% 26% 10% 19% 22%
Not conservative enough 15% 19% 12% 9% 13% 19% 18% 17% 11% 11% 12%
Not sure 27% 21% 33% 35% 30% 25% 18% 22% 35% 36% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,408) (641) (767) (281) (362) (544) (221) (988) (156) (138) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Too conservative 36% 61% 28% 14% 74% 29% 10% 32% 38% 51% 37%
About right 23% 13% 17% 46% 6% 21% 39% 23% 24% 20% 19%
Not conservative enough 15% 9% 11% 31% 4% 6% 38% 12% 22% 23% 11%
Not sure 27% 18% 44% 9% 15% 43% 14% 32% 17% 7% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,408) (554) (559) (295) (461) (584) (363) (738) (345) (147) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Too conservative 36% 40% 26% 68% 12% 48%
About right 23% 25% 16% 8% 47% 15%
Not conservative enough 15% 17% 11% 6% 33% 6%
Not sure 27% 18% 47% 17% 8% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,408) (1,175) (233) (597) (356) (109)
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99. Approval of Obama as President
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly Approve 30% 27% 32% 30% 31% 28% 30% 23% 52% 38% 32%
Somewhat Approve 22% 23% 21% 26% 28% 17% 17% 19% 26% 27% 26%
Somewhat Disapprove 11% 12% 11% 9% 12% 13% 9% 13% 6% 5% 14%
Strongly Disapprove 29% 32% 26% 13% 19% 37% 44% 39% 8% 12% 16%
Not Sure 9% 7% 10% 21% 11% 5% − 6% 8% 18% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (644) (773) (284) (364) (547) (222) (990) (156) (143) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly Approve 30% 59% 20% 6% 55% 26% 12% 30% 27% 35% 31%
Somewhat Approve 22% 26% 23% 12% 27% 26% 11% 25% 19% 16% 14%
Somewhat Disapprove 11% 8% 12% 13% 8% 12% 12% 10% 15% 7% 11%
Strongly Disapprove 29% 4% 28% 66% 5% 21% 62% 25% 38% 39% 26%
Not Sure 9% 3% 17% 2% 5% 15% 3% 10% 2% 3% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (556) (565) (296) (461) (590) (366) (741) (349) (147) (180)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly Approve 30% 32% 25% 65% 2% 8%
Somewhat Approve 22% 20% 25% 26% 7% 31%
Somewhat Disapprove 11% 12% 9% 4% 16% 32%
Strongly Disapprove 29% 33% 20% 1% 73% 25%
Not Sure 9% 3% 21% 3% 1% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,417) (1,181) (236) (601) (357) (109)
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100. Perceived Obama ideology
Would you say Barack Obama is...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very liberal 28% 30% 25% 14% 19% 34% 42% 36% 15% 13% 13%
Liberal 21% 20% 22% 18% 20% 21% 24% 22% 23% 15% 23%
Moderate 24% 26% 23% 28% 27% 22% 21% 22% 24% 32% 27%
Conservative 6% 7% 5% 10% 10% 4% 1% 3% 12% 9% 13%
Very conservative 3% 4% 3% 5% 5% 2% 0% 2% 6% 4% 8%
Not sure 18% 13% 23% 25% 19% 16% 12% 16% 19% 27% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (642) (772) (283) (364) (546) (221) (988) (155) (143) (128)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very liberal 28% 9% 23% 63% 8% 18% 61% 23% 37% 39% 26%
Liberal 21% 34% 12% 18% 39% 13% 16% 19% 23% 30% 19%
Moderate 24% 39% 23% 6% 34% 28% 11% 25% 24% 23% 25%
Conservative 6% 6% 7% 5% 7% 6% 4% 7% 7% 5% 4%
Very conservative 3% 4% 3% 2% 2% 3% 4% 4% 2% 1% 5%
Not sure 18% 9% 32% 6% 10% 32% 4% 23% 8% 4% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (554) (564) (296) (461) (588) (365) (739) (349) (147) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very liberal 28% 34% 15% 8% 70% 16%
Liberal 21% 24% 14% 36% 12% 27%
Moderate 24% 25% 23% 41% 7% 30%
Conservative 6% 5% 8% 4% 2% 9%
Very conservative 3% 3% 4% 3% 1% 6%
Not sure 18% 10% 36% 8% 6% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,414) (1,179) (235) (600) (357) (109)
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101. Obama’s leadership abilities
Would you say Barack Obama is a strong or a weak leader?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very strong 29% 23% 35% 36% 32% 27% 21% 20% 54% 43% 38%
Somewhat strong 26% 26% 26% 31% 30% 21% 24% 25% 29% 27% 30%
Somewhat weak 18% 19% 17% 13% 19% 21% 18% 20% 10% 18% 17%
Very weak 27% 32% 22% 20% 19% 32% 37% 36% 8% 13% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (639) (766) (279) (359) (546) (221) (984) (154) (142) (125)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very strong 29% 52% 24% 5% 49% 28% 12% 32% 20% 21% 36%
Somewhat strong 26% 32% 28% 14% 34% 31% 11% 27% 26% 28% 21%
Somewhat weak 18% 12% 20% 24% 10% 20% 23% 17% 25% 18% 13%
Very weak 27% 4% 29% 57% 7% 21% 54% 24% 29% 33% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (555) (555) (295) (459) (581) (365) (735) (348) (147) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very strong 29% 27% 33% 53% 3% 10%
Somewhat strong 26% 26% 26% 38% 8% 35%
Somewhat weak 18% 18% 17% 7% 27% 41%
Very weak 27% 28% 24% 2% 62% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (1,178) (227) (599) (357) (109)

108



The Economist /YouGov Poll
December 3 - 5, 2016 - 1417 US Adults

102. Perceived Obama sincerity
Do you think Barack Obama...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Says what he believes 48% 45% 51% 49% 49% 47% 48% 43% 67% 55% 43%
Says what he thinks people
want to hear 40% 44% 35% 31% 37% 43% 46% 47% 24% 27% 34%
Not sure 12% 10% 14% 21% 14% 9% 6% 10% 8% 18% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (640) (770) (280) (362) (546) (222) (988) (155) (141) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Says what he believes 48% 76% 41% 22% 74% 48% 24% 48% 46% 57% 48%
Says what he thinks people
want to hear 40% 20% 38% 72% 17% 35% 68% 37% 49% 36% 40%
Not sure 12% 5% 22% 6% 9% 17% 8% 16% 5% 7% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (555) (561) (294) (461) (584) (365) (737) (348) (146) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Says what he believes 48% 52% 40% 86% 19% 45%
Says what he thinks people
want to hear 40% 42% 35% 10% 75% 44%
Not sure 12% 7% 25% 4% 6% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,410) (1,177) (233) (601) (356) (108)
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103. Obama likeability
Regardless of whether you agree with him, do you like Barack Obama as a person?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Like a lot 41% 36% 46% 43% 41% 39% 41% 33% 65% 54% 36%
Like somewhat 24% 26% 22% 22% 29% 21% 22% 23% 22% 23% 29%
Dislike 26% 29% 23% 17% 21% 31% 34% 35% 5% 10% 22%
Not sure 10% 10% 10% 18% 9% 9% 3% 9% 8% 13% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (640) (771) (282) (362) (546) (221) (988) (156) (141) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Like a lot 41% 75% 31% 10% 76% 37% 15% 41% 37% 48% 40%
Like somewhat 24% 19% 25% 28% 15% 28% 26% 24% 24% 21% 22%
Dislike 26% 4% 26% 58% 5% 20% 55% 23% 34% 28% 22%
Not sure 10% 2% 18% 5% 5% 16% 5% 11% 4% 3% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (555) (562) (294) (460) (588) (363) (736) (349) (147) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Like a lot 41% 44% 33% 82% 7% 36%
Like somewhat 24% 22% 28% 14% 23% 40%
Dislike 26% 29% 20% 2% 63% 15%
Not sure 10% 5% 20% 2% 6% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,411) (1,179) (232) (600) (357) (109)
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104. Approve of the way Barack Obama is handling these specific issues
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling these specific issues?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Abortion 42% 39% 44% 44% 47% 38% 38% 36% 56% 57% 38%
The war in Afghanistan 38% 36% 40% 38% 44% 34% 38% 32% 58% 49% 36%
The budget deficit 39% 37% 41% 42% 44% 35% 36% 31% 65% 53% 32%
The economy 46% 43% 48% 48% 52% 42% 42% 37% 75% 57% 43%
Education 48% 43% 52% 56% 51% 43% 41% 39% 70% 67% 45%
The environment 49% 48% 51% 51% 53% 46% 48% 43% 71% 60% 47%
Foreign policy 42% 40% 44% 43% 44% 39% 42% 35% 68% 53% 36%
Gay rights 45% 40% 50% 51% 44% 42% 47% 44% 46% 54% 39%
Gun control 40% 37% 43% 45% 42% 36% 40% 34% 57% 53% 36%
Health care 46% 43% 48% 50% 55% 39% 40% 37% 69% 60% 48%
Immigration 40% 37% 43% 46% 43% 36% 38% 31% 62% 56% 42%
Medicare 45% 41% 49% 50% 49% 41% 42% 39% 71% 55% 38%
Social security 43% 42% 45% 49% 49% 37% 42% 35% 70% 59% 36%
Taxes 42% 41% 43% 46% 48% 38% 39% 35% 69% 52% 38%
Terrorism 41% 41% 42% 40% 48% 39% 40% 35% 67% 50% 35%

Totals (1,405) (640) (765) (280) (359) (545) (221) (986) (156) (138) (125)
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Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Abortion 42% 69% 34% 15% 75% 40% 15% 41% 41% 48% 42%
The war in Afghanistan 38% 65% 30% 14% 60% 38% 18% 39% 36% 43% 35%
The budget deficit 39% 69% 30% 12% 69% 35% 17% 40% 37% 40% 35%
The economy 46% 79% 37% 14% 75% 44% 21% 46% 46% 49% 41%
Education 48% 78% 39% 18% 75% 47% 23% 50% 45% 42% 44%
The environment 49% 81% 40% 21% 79% 48% 25% 50% 47% 58% 47%
Foreign policy 42% 73% 34% 11% 72% 41% 16% 43% 40% 46% 38%
Gay rights 45% 69% 39% 22% 78% 44% 18% 45% 44% 55% 45%
Gun control 40% 71% 31% 11% 70% 36% 18% 41% 40% 40% 39%
Health care 46% 79% 37% 14% 77% 45% 19% 49% 40% 42% 44%
Immigration 40% 68% 34% 11% 67% 39% 17% 41% 35% 44% 41%
Medicare 45% 75% 38% 14% 73% 43% 23% 47% 41% 45% 44%
Social security 43% 74% 35% 14% 73% 41% 19% 45% 40% 45% 42%
Taxes 42% 75% 33% 11% 71% 40% 19% 42% 40% 49% 42%
Terrorism 41% 73% 31% 14% 70% 38% 20% 42% 40% 50% 37%

Totals (1,405) (554) (558) (293) (459) (583) (363) (734) (347) (147) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Abortion 42% 44% 36% 80% 11% 37%
The war in Afghanistan 38% 39% 36% 69% 12% 24%
The budget deficit 39% 41% 33% 76% 8% 33%
The economy 46% 49% 37% 86% 12% 37%
Education 48% 49% 45% 82% 13% 36%
The environment 49% 54% 40% 86% 21% 43%
Foreign policy 42% 45% 34% 81% 10% 32%
Gay rights 45% 50% 34% 81% 22% 50%
Gun control 40% 42% 35% 74% 10% 30%
Health care 46% 47% 42% 84% 9% 29%
Immigration 40% 42% 36% 75% 6% 31%
Medicare 45% 47% 42% 81% 13% 34%
Social security 43% 46% 38% 80% 12% 33%
Taxes 42% 46% 34% 82% 11% 36%
Terrorism 41% 44% 34% 78% 13% 26%

continued on the next page . . .
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Totals (1,405) (1,173) (232) (597) (355) (109)
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105. Disapprove of the way Barack Obama is handling these specific issues
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling these specific issues?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Abortion 35% 37% 33% 23% 31% 40% 43% 42% 22% 19% 28%
The war in Afghanistan 45% 52% 38% 33% 38% 52% 55% 55% 23% 27% 36%
The budget deficit 45% 51% 38% 30% 38% 51% 58% 55% 20% 25% 37%
The economy 41% 45% 36% 26% 35% 47% 52% 51% 15% 23% 32%
Education 36% 42% 31% 21% 33% 41% 51% 46% 20% 16% 27%
The environment 35% 41% 29% 24% 29% 39% 46% 43% 18% 20% 27%
Foreign policy 42% 49% 35% 29% 37% 49% 50% 51% 14% 25% 43%
Gay rights 35% 41% 30% 25% 37% 39% 39% 39% 33% 26% 30%
Gun control 44% 50% 38% 32% 42% 48% 53% 53% 25% 28% 35%
Health care 43% 47% 40% 28% 35% 52% 55% 54% 17% 25% 32%
Immigration 46% 51% 41% 31% 40% 54% 57% 57% 21% 28% 35%
Medicare 38% 44% 33% 26% 31% 44% 51% 47% 16% 23% 31%
Social security 39% 43% 36% 23% 34% 46% 53% 49% 18% 22% 31%
Taxes 41% 46% 36% 27% 34% 48% 54% 50% 19% 25% 34%
Terrorism 43% 47% 39% 31% 34% 50% 53% 53% 16% 27% 36%

Totals (1,405) (640) (765) (280) (359) (545) (221) (986) (156) (138) (125)
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Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Abortion 35% 13% 33% 69% 11% 27% 68% 33% 41% 33% 33%
The war in Afghanistan 45% 23% 44% 77% 27% 38% 71% 43% 52% 48% 38%
The budget deficit 45% 18% 46% 81% 18% 41% 74% 39% 55% 56% 43%
The economy 41% 13% 41% 80% 16% 34% 72% 37% 50% 45% 37%
Education 36% 13% 36% 71% 15% 29% 66% 32% 44% 47% 33%
The environment 35% 13% 34% 69% 13% 28% 64% 34% 41% 30% 32%
Foreign policy 42% 17% 41% 80% 18% 34% 75% 38% 50% 48% 40%
Gay rights 35% 19% 34% 61% 13% 29% 66% 33% 44% 33% 33%
Gun control 44% 18% 44% 81% 20% 39% 74% 40% 53% 54% 41%
Health care 43% 15% 45% 82% 17% 38% 75% 39% 55% 52% 37%
Immigration 46% 22% 45% 84% 23% 40% 76% 42% 59% 51% 41%
Medicare 38% 15% 37% 74% 15% 32% 68% 35% 48% 42% 32%
Social security 39% 16% 39% 75% 15% 34% 70% 37% 47% 46% 34%
Taxes 41% 15% 40% 81% 16% 35% 73% 38% 53% 43% 35%
Terrorism 43% 16% 44% 79% 19% 38% 70% 40% 54% 43% 36%

Totals (1,405) (554) (558) (293) (459) (583) (363) (734) (347) (147) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Abortion 35% 37% 29% 6% 70% 29%
The war in Afghanistan 45% 50% 33% 20% 82% 56%
The budget deficit 45% 48% 37% 11% 86% 56%
The economy 41% 43% 36% 5% 84% 52%
Education 36% 41% 25% 8% 78% 48%
The environment 35% 37% 30% 6% 71% 41%
Foreign policy 42% 45% 35% 10% 85% 54%
Gay rights 35% 36% 33% 10% 63% 28%
Gun control 44% 48% 36% 17% 84% 53%
Health care 43% 47% 34% 11% 87% 67%
Immigration 46% 51% 36% 16% 90% 54%
Medicare 38% 41% 32% 7% 75% 39%
Social security 39% 42% 32% 8% 77% 51%
Taxes 41% 44% 35% 8% 84% 49%
Terrorism 43% 46% 35% 13% 83% 61%

continued on the next page . . .
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Totals (1,405) (1,173) (232) (597) (355) (109)
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106. Approval of U.S. Congress
Overall, do you approve or disapprove of the way that the United States Congress is handling its job?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 4% 4% 4% 6% 7% 2% 1% 2% 9% 7% 4%
Somewhat approve 10% 9% 10% 12% 12% 7% 8% 8% 9% 17% 10%
Neither approve nor
disapprove 17% 18% 17% 21% 22% 17% 8% 15% 21% 24% 19%
Somewhat disapprove 22% 24% 20% 14% 19% 28% 23% 24% 19% 17% 20%
Strongly disapprove 32% 35% 29% 18% 22% 35% 54% 37% 26% 19% 24%
Not sure 16% 12% 20% 29% 17% 12% 7% 14% 18% 17% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (635) (765) (280) (358) (542) (220) (982) (154) (138) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 4% 5% 2% 4% 5% 3% 4% 5% 2% 1% 3%
Somewhat approve 10% 12% 7% 11% 10% 9% 11% 10% 10% 11% 6%
Neither approve nor
disapprove 17% 17% 16% 20% 12% 21% 17% 19% 19% 11% 13%
Somewhat disapprove 22% 18% 18% 33% 16% 17% 33% 20% 24% 29% 20%
Strongly disapprove 32% 40% 31% 22% 49% 25% 27% 27% 40% 43% 33%
Not sure 16% 7% 26% 10% 9% 26% 8% 20% 5% 5% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (554) (555) (291) (460) (578) (362) (731) (346) (146) (177)
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 4% 3% 5% 4% 2% −
Somewhat approve 10% 10% 8% 9% 11% 7%
Neither approve nor
disapprove 17% 15% 24% 12% 17% 14%
Somewhat disapprove 22% 25% 15% 17% 33% 24%
Strongly disapprove 32% 40% 14% 52% 31% 49%
Not sure 16% 8% 34% 6% 7% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (1,169) (231) (599) (351) (109)
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107. Favorability of Congressional political parties – Democrats in Congress
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following groups in Congress?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 13% 12% 13% 15% 16% 12% 7% 7% 28% 23% 10%
Somewhat favorable 25% 24% 26% 28% 23% 23% 28% 24% 31% 29% 20%
Somewhat unfavorable 21% 21% 20% 18% 22% 21% 21% 22% 16% 17% 24%
Very unfavorable 25% 32% 20% 13% 20% 30% 38% 33% 14% 7% 20%
Don’t know 16% 11% 21% 26% 20% 13% 6% 14% 10% 23% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,395) (633) (762) (277) (357) (544) (217) (978) (155) (138) (124)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 13% 29% 6% 1% 19% 12% 8% 16% 9% 4% 12%
Somewhat favorable 25% 47% 18% 6% 47% 22% 9% 24% 27% 30% 24%
Somewhat unfavorable 21% 14% 20% 31% 19% 21% 21% 19% 25% 24% 19%
Very unfavorable 25% 5% 25% 55% 8% 16% 55% 21% 33% 36% 24%
Don’t know 16% 6% 30% 7% 6% 29% 7% 20% 7% 5% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,395) (551) (554) (290) (457) (579) (359) (729) (345) (146) (175)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 13% 12% 14% 25% 2% 3%
Somewhat favorable 25% 27% 20% 50% 7% 15%
Somewhat unfavorable 21% 23% 15% 15% 27% 39%
Very unfavorable 25% 29% 16% 5% 59% 34%
Don’t know 16% 8% 33% 5% 5% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,395) (1,166) (229) (595) (350) (109)
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108. Favorability of Congressional political parties – Republicans in Congress
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following groups in Congress?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 8% 8% 8% 12% 9% 7% 4% 7% 7% 10% 7%
Somewhat favorable 21% 23% 19% 19% 15% 21% 29% 24% 11% 18% 15%
Somewhat unfavorable 21% 25% 17% 22% 23% 23% 15% 20% 19% 24% 27%
Very unfavorable 34% 33% 35% 21% 33% 36% 46% 34% 52% 24% 28%
Don’t know 16% 11% 21% 27% 20% 13% 5% 14% 11% 25% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,391) (631) (760) (276) (357) (542) (216) (976) (155) (137) (123)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 8% 4% 6% 17% 7% 6% 11% 9% 5% 7% 6%
Somewhat favorable 21% 10% 16% 46% 4% 18% 40% 20% 24% 24% 18%
Somewhat unfavorable 21% 19% 21% 25% 17% 18% 29% 19% 28% 19% 20%
Very unfavorable 34% 61% 26% 8% 66% 28% 14% 32% 34% 44% 35%
Don’t know 16% 6% 31% 5% 6% 30% 6% 20% 8% 6% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,391) (552) (550) (289) (458) (574) (359) (731) (344) (140) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 8% 7% 9% 2% 13% 5%
Somewhat favorable 21% 22% 18% 6% 42% 7%
Somewhat unfavorable 21% 22% 19% 13% 29% 36%
Very unfavorable 34% 40% 20% 73% 10% 44%
Don’t know 16% 8% 34% 5% 6% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,391) (1,162) (229) (592) (351) (108)
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109. Ryan Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Paul Ryan is handling his job as Speaker of the U.S. House of Representatives?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 7% 8% 6% 9% 6% 7% 6% 6% 7% 9% 8%
Somewhat approve 24% 26% 22% 18% 23% 26% 28% 26% 16% 21% 23%
Somewhat disapprove 19% 22% 16% 14% 19% 19% 24% 20% 19% 17% 17%
Strongly disapprove 21% 24% 19% 15% 17% 25% 28% 24% 23% 11% 20%
Not sure 29% 20% 37% 44% 35% 24% 14% 24% 36% 41% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (638) (768) (280) (362) (542) (222) (984) (156) (141) (125)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 7% 7% 4% 12% 6% 5% 11% 8% 6% 8% 4%
Somewhat approve 24% 18% 20% 37% 15% 20% 38% 24% 27% 26% 15%
Somewhat disapprove 19% 18% 16% 25% 18% 18% 21% 17% 23% 32% 15%
Strongly disapprove 21% 35% 16% 11% 41% 14% 15% 19% 22% 26% 27%
Not sure 29% 21% 43% 15% 19% 44% 15% 32% 22% 8% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (553) (559) (294) (459) (583) (364) (738) (346) (145) (177)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 7% 7% 7% 5% 11% 3%
Somewhat approve 24% 26% 19% 14% 40% 24%
Somewhat disapprove 19% 22% 13% 20% 25% 24%
Strongly disapprove 21% 26% 11% 42% 12% 31%
Not sure 29% 19% 50% 18% 12% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (1,173) (233) (598) (354) (109)
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110. McConnell Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Mitch McConnell is handling his job as Majority Leader of the U.S. Senate?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 4% 5% 3% 4% 7% 3% 2% 3% 8% 5% 7%
Somewhat approve 20% 23% 18% 18% 21% 20% 24% 23% 11% 20% 17%
Somewhat disapprove 16% 20% 13% 12% 14% 20% 17% 16% 16% 15% 17%
Strongly disapprove 25% 27% 22% 15% 20% 28% 37% 29% 24% 11% 23%
Not sure 35% 24% 44% 51% 38% 30% 20% 30% 42% 49% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (640) (769) (280) (362) (546) (221) (986) (156) (142) (125)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 4% 5% 3% 4% 3% 4% 5% 6% 1% 4% 1%
Somewhat approve 20% 16% 17% 33% 14% 14% 36% 21% 22% 25% 13%
Somewhat disapprove 16% 16% 14% 21% 14% 14% 20% 13% 24% 18% 15%
Strongly disapprove 25% 37% 19% 17% 46% 16% 18% 22% 25% 38% 26%
Not sure 35% 26% 47% 24% 22% 51% 22% 38% 28% 14% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (552) (562) (295) (460) (585) (364) (737) (348) (146) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 4% 3% 6% 2% 4% 3%
Somewhat approve 20% 22% 18% 9% 36% 20%
Somewhat disapprove 16% 19% 10% 15% 23% 20%
Strongly disapprove 25% 31% 11% 49% 18% 38%
Not sure 35% 25% 55% 25% 19% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (1,176) (233) (598) (356) (109)
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111. Reid Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Harry Reid is handling his job as Minority Leader of the U.S. Senate?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 7% 8% 6% 7% 7% 7% 6% 6% 7% 11% 8%
Somewhat approve 19% 19% 18% 15% 17% 17% 26% 19% 29% 12% 12%
Somewhat disapprove 14% 18% 11% 14% 18% 13% 11% 14% 11% 12% 24%
Strongly disapprove 23% 29% 17% 9% 15% 29% 38% 29% 13% 11% 17%
Not sure 38% 27% 48% 54% 44% 33% 19% 33% 39% 54% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,402) (636) (766) (277) (362) (543) (220) (984) (156) (137) (125)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 7% 14% 3% 4% 15% 3% 4% 7% 6% 7% 7%
Somewhat approve 19% 34% 12% 8% 30% 18% 8% 20% 16% 22% 13%
Somewhat disapprove 14% 16% 13% 14% 18% 14% 11% 12% 19% 19% 14%
Strongly disapprove 23% 7% 22% 47% 8% 13% 50% 20% 28% 33% 20%
Not sure 38% 30% 50% 26% 28% 51% 26% 41% 31% 18% 47%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,402) (550) (558) (294) (459) (583) (360) (731) (347) (146) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 7% 9% 3% 16% 2% 2%
Somewhat approve 19% 21% 12% 35% 7% 21%
Somewhat disapprove 14% 15% 13% 15% 15% 18%
Strongly disapprove 23% 28% 12% 7% 55% 35%
Not sure 38% 28% 60% 27% 22% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,402) (1,171) (231) (595) (355) (108)
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112. Pelosi Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Nancy Pelosi is handling her job as the Minority Leader of the U.S. House of Representatives?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 8% 7% 9% 5% 7% 8% 13% 7% 11% 10% 7%
Somewhat approve 19% 18% 20% 21% 17% 18% 21% 18% 23% 21% 17%
Somewhat disapprove 14% 16% 12% 13% 17% 14% 9% 14% 17% 10% 16%
Strongly disapprove 28% 36% 20% 14% 18% 35% 44% 35% 12% 11% 26%
Not sure 31% 23% 39% 47% 40% 25% 13% 26% 37% 48% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,403) (637) (766) (280) (361) (542) (220) (982) (156) (139) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 8% 19% 3% 3% 19% 4% 4% 9% 6% 8% 8%
Somewhat approve 19% 33% 13% 9% 34% 19% 6% 20% 20% 25% 10%
Somewhat disapprove 14% 15% 12% 14% 15% 15% 10% 12% 15% 13% 18%
Strongly disapprove 28% 8% 27% 58% 10% 18% 60% 23% 38% 41% 24%
Not sure 31% 25% 44% 16% 22% 44% 20% 35% 22% 13% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,403) (548) (560) (295) (459) (581) (363) (732) (347) (146) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 8% 10% 4% 22% 3% 2%
Somewhat approve 19% 22% 13% 37% 6% 16%
Somewhat disapprove 14% 14% 13% 15% 10% 26%
Strongly disapprove 28% 34% 14% 7% 68% 38%
Not sure 31% 20% 56% 19% 13% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,403) (1,171) (232) (594) (356) (108)
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113. Congressional Accomplishment
Do you think the current Congress has accomplished more or less than Congress usually does at this point in its two-year term?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

More than usual 4% 5% 4% 8% 7% 2% 2% 3% 3% 9% 9%
About the same 26% 29% 23% 30% 30% 24% 19% 24% 31% 28% 25%
Less than usual 44% 48% 41% 25% 36% 52% 64% 51% 38% 27% 36%
Not sure 25% 18% 32% 37% 27% 22% 15% 21% 29% 36% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (640) (769) (280) (363) (546) (220) (987) (156) (140) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More than usual 4% 3% 5% 5% 5% 3% 6% 5% 3% 4% 6%
About the same 26% 30% 19% 33% 21% 26% 30% 26% 32% 24% 15%
Less than usual 44% 54% 36% 47% 59% 33% 49% 40% 51% 63% 43%
Not sure 25% 13% 40% 16% 15% 38% 15% 29% 14% 9% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (553) (561) (295) (459) (585) (365) (738) (347) (146) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

More than usual 4% 4% 5% 4% 3% 4%
About the same 26% 26% 24% 18% 29% 26%
Less than usual 44% 52% 26% 65% 53% 58%
Not sure 25% 17% 44% 13% 15% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,409) (1,176) (233) (598) (356) (109)
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114. Blame
Who is more to blame for Congress achieving less than usual?
Asked if respondent says Congress accomplished less than usual

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Democrats in Congress 14% 14% 13% 11% 14% 15% 13% 15% 9% 10% 11%
Republicans in Congress 45% 42% 48% 51% 44% 39% 50% 42% 55% 58% 47%
Both equally 39% 42% 35% 31% 35% 45% 36% 41% 30% 27% 42%
Neither 1% 1% 2% 7% 2% 0% − 1% 2% 5% −
Not sure 2% 1% 2% 1% 4% 1% 1% 2% 4% − −

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (722) (362) (360) (91) (163) (316) (152) (557) (62) (42) (61)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Democrats in Congress 14% 3% 11% 34% 3% 7% 32% 14% 12% 19% 12%
Republicans in Congress 45% 79% 33% 4% 79% 44% 9% 42% 46% 49% 51%
Both equally 39% 15% 53% 57% 16% 45% 57% 41% 40% 31% 33%
Neither 1% 0% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2%
Not sure 2% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 2% − 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (722) (331) (247) (144) (309) (234) (179) (340) (195) (100) (87)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Democrats in Congress 14% 14% 12% 1% 34% 7%
Republicans in Congress 45% 48% 31% 85% 5% 38%
Both equally 39% 36% 49% 13% 58% 54%
Neither 1% 1% 4% 0% 0% −
Not sure 2% 1% 3% 1% 2% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (722) (664) (58) (389) (188) (60)
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115. Future Congressional Accomplishment
Do you think the next Congress will accomplish more or less than this Congress has?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Next Congress will
accomplish more 33% 39% 28% 21% 26% 38% 48% 43% 13% 18% 22%
About the same 27% 27% 27% 26% 32% 27% 23% 25% 34% 32% 26%
Next Congress will
accomplish less 12% 12% 12% 15% 13% 10% 10% 10% 18% 12% 17%
Not sure 28% 21% 34% 38% 30% 24% 19% 22% 35% 38% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,407) (639) (768) (279) (363) (545) (220) (985) (156) (141) (125)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Next Congress will
accomplish more 33% 19% 27% 66% 25% 22% 58% 29% 44% 49% 25%
About the same 27% 38% 21% 23% 33% 28% 20% 28% 30% 24% 23%
Next Congress will
accomplish less 12% 21% 10% 2% 21% 11% 5% 11% 11% 17% 14%
Not sure 28% 22% 42% 9% 21% 39% 16% 32% 15% 11% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,407) (554) (559) (294) (460) (583) (364) (737) (347) (145) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Next Congress will
accomplish more 33% 40% 19% 21% 71% 31%
About the same 27% 28% 25% 32% 19% 35%
Next Congress will
accomplish less 12% 13% 10% 25% 1% 16%
Not sure 28% 20% 45% 22% 9% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,407) (1,174) (233) (599) (353) (109)
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116. Trend of economy
Overall, do you think the economy is getting better or worse?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Getting better 24% 25% 23% 18% 22% 25% 33% 28% 20% 17% 19%
About the same 35% 38% 32% 33% 38% 37% 29% 33% 36% 42% 32%
Getting worse 27% 25% 28% 24% 23% 27% 34% 27% 27% 23% 27%
Not sure 14% 12% 17% 26% 16% 12% 5% 12% 17% 18% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (634) (766) (278) (361) (539) (222) (978) (156) (140) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Getting better 24% 34% 17% 24% 38% 17% 23% 23% 26% 39% 19%
About the same 35% 33% 33% 40% 32% 32% 41% 32% 43% 35% 31%
Getting worse 27% 23% 27% 32% 21% 28% 30% 27% 27% 20% 29%
Not sure 14% 10% 24% 4% 9% 23% 7% 18% 4% 6% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (552) (555) (293) (458) (580) (362) (733) (346) (145) (176)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Getting better 24% 28% 15% 41% 22% 14%
About the same 35% 35% 33% 31% 43% 43%
Getting worse 27% 27% 26% 18% 31% 37%
Not sure 14% 9% 26% 10% 5% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,400) (1,169) (231) (595) (354) (107)
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117. Stock market expectations over next year
Do you think the stock market will be higher or lower 12 months from now?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Higher 26% 31% 21% 16% 23% 32% 31% 31% 21% 15% 17%
About the same 24% 25% 24% 26% 29% 19% 24% 22% 27% 34% 20%
Lower 19% 21% 17% 22% 17% 21% 16% 18% 20% 18% 27%
Not sure 31% 24% 37% 35% 32% 28% 29% 29% 32% 34% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,408) (640) (768) (280) (361) (546) (221) (985) (156) (140) (127)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Higher 26% 14% 21% 51% 16% 19% 46% 23% 33% 33% 20%
About the same 24% 29% 22% 21% 26% 24% 22% 23% 30% 28% 18%
Lower 19% 30% 14% 13% 30% 16% 14% 20% 16% 22% 22%
Not sure 31% 26% 43% 15% 28% 40% 18% 34% 22% 17% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,408) (554) (559) (295) (461) (583) (364) (735) (348) (146) (179)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Higher 26% 29% 18% 14% 50% 15%
About the same 24% 24% 25% 26% 21% 33%
Lower 19% 21% 15% 33% 10% 25%
Not sure 31% 26% 41% 26% 19% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,408) (1,176) (232) (599) (356) (109)
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118. Change in personal finances over past year
Would you say that you and your family are...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Better off financially 16% 19% 13% 15% 23% 15% 11% 16% 21% 11% 16%
About the same as now 46% 46% 47% 44% 45% 46% 51% 46% 49% 52% 39%
Worse off financially 27% 27% 28% 18% 21% 32% 38% 31% 17% 21% 31%
Not sure 10% 9% 12% 23% 11% 7% 0% 8% 13% 16% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (638) (767) (276) (361) (546) (222) (986) (154) (140) (125)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Better off financially 16% 24% 11% 13% 23% 13% 14% 14% 20% 29% 11%
About the same as now 46% 50% 43% 48% 49% 43% 49% 43% 54% 51% 45%
Worse off financially 27% 21% 27% 37% 19% 28% 34% 31% 24% 16% 24%
Not sure 10% 6% 19% 2% 9% 16% 3% 12% 3% 3% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (553) (557) (295) (458) (582) (365) (736) (346) (145) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Better off financially 16% 17% 14% 25% 13% 15%
About the same as now 46% 49% 41% 50% 47% 56%
Worse off financially 27% 29% 24% 19% 38% 26%
Not sure 10% 6% 21% 6% 2% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,405) (1,173) (232) (597) (354) (109)
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119. Jobs in Six Months
Six months from now do you think there will be...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

More jobs 29% 34% 25% 21% 26% 31% 39% 35% 16% 16% 29%
The same amount of jobs 29% 28% 30% 27% 33% 32% 23% 27% 39% 37% 23%
Fewer jobs 19% 21% 17% 20% 18% 19% 20% 18% 28% 18% 16%
Not sure 22% 16% 28% 33% 22% 18% 17% 20% 17% 28% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (637) (769) (280) (361) (544) (221) (984) (155) (141) (126)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More jobs 29% 15% 26% 57% 15% 21% 54% 27% 36% 33% 28%
The same amount of jobs 29% 38% 26% 24% 34% 30% 25% 30% 33% 30% 21%
Fewer jobs 19% 31% 17% 7% 30% 18% 11% 19% 16% 25% 22%
Not sure 22% 17% 32% 12% 21% 31% 10% 24% 15% 12% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (552) (560) (294) (458) (583) (365) (734) (348) (146) (178)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

More jobs 29% 33% 22% 12% 62% 20%
The same amount of jobs 29% 31% 25% 39% 21% 32%
Fewer jobs 19% 18% 21% 31% 5% 28%
Not sure 22% 17% 32% 18% 12% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,406) (1,174) (232) (597) (355) (109)
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120. Worried about losing job
How worried are you about losing your job?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very worried 15% 15% 14% 17% 19% 12% 3% 11% 19% 20% 20%
Somewhat worried 29% 32% 26% 33% 33% 27% 12% 26% 24% 34% 49%
Not very worried 56% 53% 60% 50% 48% 61% 85% 63% 57% 46% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (720) (362) (358) (144) (240) (290) (46) (481) (87) (81) (71)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very worried 15% 13% 16% 15% 15% 16% 12% 20% 8% 7% 17%
Somewhat worried 29% 29% 29% 29% 29% 31% 27% 31% 34% 22% 21%
Not very worried 56% 58% 55% 56% 56% 54% 60% 50% 59% 71% 62%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (720) (298) (275) (147) (259) (280) (181) (328) (202) (103) (87)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very worried 15% 14% 17% 13% 10% 18%
Somewhat worried 29% 27% 34% 25% 26% 23%
Not very worried 56% 59% 49% 62% 64% 59%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (720) (608) (112) (330) (155) (59)
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121. Job Availability
If you lost your job, how hard would it be for you to find a new job that paid as much as you are making now? (A) Very hard – I would probably have to take a pay
cut.; (B) Somewhat hard – It might take a while before I found a job that paid as much.; (C) Not very hard; (D) Not sure

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 31% 34% 29% 16% 33% 37% 44% 33% 32% 26% 26%
B 36% 36% 37% 44% 38% 35% 11% 35% 30% 48% 36%
C 19% 20% 19% 21% 19% 16% 26% 21% 26% 11% 14%
D 13% 11% 16% 19% 10% 12% 20% 11% 12% 15% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (720) (362) (358) (143) (241) (290) (46) (482) (87) (81) (70)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 31% 31% 31% 33% 29% 32% 32% 33% 28% 34% 30%
B 36% 38% 35% 37% 37% 37% 35% 35% 40% 37% 34%
C 19% 21% 16% 21% 21% 15% 23% 17% 25% 22% 13%
D 13% 10% 18% 9% 13% 16% 10% 16% 7% 7% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (720) (297) (276) (147) (257) (282) (181) (329) (201) (103) (87)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 31% 33% 28% 30% 40% 37%
B 36% 37% 34% 36% 34% 30%
C 19% 21% 15% 23% 21% 20%
D 13% 9% 23% 11% 5% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (720) (608) (112) (329) (156) (59)
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122. Happy with job
How happy would you say you are with your current job?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very happy 26% 27% 24% 26% 27% 25% 23% 23% 21% 40% 24%
Happy 37% 38% 36% 38% 35% 36% 47% 40% 40% 30% 26%
Neither happy nor unhappy 27% 25% 29% 26% 28% 26% 29% 25% 28% 28% 37%
Unhappy 7% 7% 7% 6% 6% 10% 1% 8% 9% 2% 9%
Very unhappy 3% 3% 4% 5% 4% 3% − 4% 3% − 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (718) (362) (356) (141) (241) (290) (46) (480) (86) (81) (71)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very happy 26% 25% 21% 34% 28% 22% 28% 23% 28% 36% 22%
Happy 37% 38% 36% 37% 35% 33% 44% 36% 37% 33% 44%
Neither happy nor unhappy 27% 29% 30% 19% 27% 32% 20% 32% 23% 21% 22%
Unhappy 7% 6% 8% 6% 6% 9% 5% 5% 10% 7% 7%
Very unhappy 3% 2% 4% 4% 3% 4% 4% 4% 2% 2% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (718) (298) (274) (146) (258) (279) (181) (329) (203) (102) (84)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very happy 26% 26% 24% 25% 28% 25%
Happy 37% 38% 34% 37% 42% 42%
Neither happy nor unhappy 27% 24% 35% 27% 18% 21%
Unhappy 7% 8% 4% 7% 8% 10%
Very unhappy 3% 3% 4% 4% 3% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (718) (606) (112) (328) (155) (59)
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Sponsorship The Economist

Fieldwork YouGov

Interviewing Dates December 3 - 5, 2016

Target population US Adult Population

Sampling method Respondents were selected from YouGov’s opt-in Internet panel using sam-
ple matching. A random sample (stratified by gender, age, race, education,
and region) was selected from the 2014 American Community Study. Voter
registration was imputed from the November 2014 Current Population Survey
Registration and Voting Supplement.

Weighting The sample was weighted based on gender, age, race, education, and 2016
Presidential vote. The weights range from 0.1 to 3.7, with a mean of one and
a standard deviation of 0.68.

Number of respondents 1417
1181 (Registered voters)

Margin of error ± 3.2% (adjusted for weighting)
± 3.3% (Registered voters)

Survey mode Web-based interviews

Questions not reported 25 questions not reported.
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